



3 марта
2010 года
№9 (7394)
Цена в розницу
свободная

www.smkbr.ru

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

**Год учителя -
год позитивных
перемен
в образовании**

СТР. 2

УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Проблемы Северного Кавказа будут решать всем российским правительством

27 февраля Кабардино-Балкарию впервые с рабочим визитом посетил президент России Дмитрий Медведев. Глава государства побывал в одной из школ Нальчика, провел совещание по социально-экономическому развитию Северного Кавказа, а также поставил задачи перед сотрудниками правоохранительных органов Кабардино-Балкарии.

Самолет с президентом ожидали в Нальчике в 10 часов утра, но из-за сильного тумана он приземлился в столице Кабардино-Балкарии только около 13 часов. Из аэропорта кортеж Медведева, с которым находились его полномочный представитель в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин, директор ФСБ Александр Бортников и глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков, отправился в нальчикскую школу №32. В школе президент осмотрел компьютерный класс, спортзал и столовую.

Позже на совещании с членами правительства КБР и главами местных администраций Медведев под впечатлением от увиденного заявил о необходимости полного обеспечения школьников горячим питанием. Кроме того, он обратил внимание на важность медицинского обслуживания в школах, подчеркнув, что молодежь слабеет, и это отражается в том числе и на результатах Олимпийских игр.

Президент КБР Арсен Каноков рассказал о социально-экономическом положении в республике. По его словам, валовой региональный продукт составил более 64 млрд. рублей. Дотационность республики снизилась с 64,7 до 45%.

Поддержана реализация нескольких крупных инвестиционных проектов.

На вопрос Медведева, сколько рабочих мест создано в республике в прошедшем году, Арсен Каноков ответил, что 4,5 тысячи.



Глава государства одобрил систему частного-государственного партнерства, созданную в республике, в частности, ту работу, что проводит созданное в 2006 году Агентство инвестиций и развития. По словам Арсена Канокова, система хорошо себя зарекомендовала. Дмитрий Медведев заметил, что в кризис участие государства в реализации инвестиционных проектов необходимо, и сообщил, что новый полпред получил от него указания весьма поощрять подобные инициативы.

Арсен Каноков сообщил также, что в республике построено 260 тысяч кв. метров жилья, причем в основном индивидуального, что является отличительной чертой региона, население которого предпочитает селиться в пригородах либо селах. Дмитрий Медведев на это заметил, что строительство жилья на селе надо всечес-

ки поощрять.

Он также призвал вести дальнейшую борьбу с безработицей и обратить особое внимание на средние учебные заведения, где, по его словам, не должно быть уменьшения зарплат учителей.

Дмитрий Анатольевич поддержал высказанную Александром Хлопониным идею создания на Северном Кавказе образовательного кластера. В его рамках предполагается создать крупный университетский центр.

«Аналогичный центр создан в Красноярском крае, - подчеркнул Медведев. - Я готов поддержать идею его учреждения, но с условием, что это будет реально работающий центр».

Александр Хлопонин рассказал, что в рамках образовательного кластера также будет создана система профтехучилищ. Привлекать к этому рекомендуется крупные компании, типа «Роснефти» либо «Газпрома». Последние будут обучать граждан рабочим специальностям, а после обучения - предоставлять для них рабочие места.

Кроме того, Александр Хлопонин выдвинул еще ряд проектов-кластеров, в частности, туристического и энергетического.

По поводу энергетики он заявил о необходимости развития на Северном Кавказе малых ГЭС: «Это позволит извратить от зависимости от теплостанций, тарифы которых порождают большие неплатежи и задолженности субъектов». Кста-

ти, задолженности, по его словам, возникают не по вине населения, а по вине посредников.

Что касается туризма, то проект развития этого кластера имеется и будет представлен в Москве 25 марта.

Полпред также предложил оптимизировать бюджеты республик Северного Кавказа.

В завершение совещания Дмитрий Медведев особо отметил, что проблемы Северного Кавказа - общие для всего правительства страны, а не только для одного полпреда.

К новому девятиэтажному зданию республиканского Управления ФСБ, расположенному на пересечении проспектов Ленина и Кулиева, президент Медведев приехал уже ближе к 16 часам. Он не стал перерезать красную ленточку, предоставив



это право Арсену Канокову и Александру Бортникову. «Я вам доверяю», - сказал глава государства и под аккомпанемент песни «Офицеры» вошел в здание, где возложил цветы к стеле памяти погибших сотрудников ФСБ и осмотрел спортивный зал, а также еще несколько служебных помещений Управления.

В одном из них глава государства провел совещание с руководителями правоохранительных органов Кабардино-Балкарии. В самом его начале он отметил, что создание таких современных объектов, как новое здание УФСБ, является хорошим знаком, так как «от того, насколько хорошо подготовлены правоохранительные и силовые структуры, зависит мир и спокойствие на Кавказе». «Это очень хорошо, потому что это поднимает и престиж службы и, самое главное, является лучшим доказательством того, что государство сохраняет свое зримое присутствие во всех регионах нашей страны. И, конечно, Северный Кавказ здесь не исключение, а скорее наоборот, здесь это должно быть в качестве общего правила, именно поэтому мы и направляем сюда те возможности, которые сегодня у нас объективно существуют», - подчеркнул глава государства.

Назвав обстановку в регионе достаточно сложной и отметив, что ситуация на Северном Кавказе остается предметом серьезной государственной озабоченности, он сказал, что ключ к решению проблем лежит в социально-экономическом развитии республик и территорий СКФО.

Основными «бедами» региона президент назвал сохраняющийся радикализм, экстремизм и бандитское подполье, «которое разползлось, как раковая опухоль, по территории всего Северного Кавказа, и несмотря на предпринимаемые нами усилия сохраняет еще определенные очаги, которые должны быть подавлены». Второй проблемой была названа коррупция. «Кабардино-Балкария, как и другие кавказские республики, также имеет проблему накопленного коррупционного потенциала. Я надеюсь, что руководство республики вместе с руководителями правоохранительных органов при всяком слове, которое должен говорить суд, будет с этим тя-

желым явлением для нашей страны бороться», - заявил Медведев.

По его мнению, коррупция имеет на Кавказе глубокие корни, и с этим не так просто справиться. «Здесь не просто шашкой нужно махать», - подчеркнул президент, добавив, что необходима система поддержки и мотивации сотрудников правоохранительных служб и органов государственной власти, «чтобы они соблюдали закон». Вместе с тем он отметил и необходимость применения карательного потенциала государства и использования правоохранительных рычагов.



Глава государства сообщил и о том, что им будет продолжена работа по наведению порядка в правоохранительной системе, в том числе и на Северном Кавказе. «С теми, кто не способен работать, будем расставаться, даже несмотря на определенные заслуги, которые те или иные наши товарищи имеют. Надо научиться работать в новых условиях, когда в каждой республике Северного Кавказа существует конфликтный потенциал, а с другой стороны, существуют точки роста, которые мы должны использовать. Правоохранительные органы должны в этом помогать руководству регионов», - заметил Медведев.

Специфические темы, «характерные для Кабардино-Балкарии», президент предложил обсудить без присутствия прессы, и после окончания совещания на вертолете из Нальчика отправился в Черкесск.

**Басир Мурагов, Ахат Мечнев.
Фото Р. Мамиева.**

Год учителя - год позитивных перемен в образовании

Республиканской конференции «Результаты и эффекты реализации комплексного проекта модернизации системы образования (КПМО) Кабардино-Балкарской Республики 2008-2009», прошедшей вчера в Государственном концертном зале, предшествовало торжественное официальное открытие **Года учителя**.



От имени президента и правительства всех работников образования поздравил с этим событием первый заместитель премьер-министра КБР **Мурат Тхазапليهв**.

- Сегодня очевидно, что за последние годы возможности наших образовательных учреждений серьезно возросли, - приоритетный национальный проект «Образование», комплексный проект модернизации образования способствовали решению злободневных задач по обновлению школы. Значительные вложения на всех уровнях образования были сделаны в образовательную инфраструктуру, новое оборудование, современную технику и технологии после продолжительного периода, когда школа нуждалась во всем и, конечно, мечтала о современном оснащении образовательного процесса, соответствующего требованиям XXI века. Сейчас мы можем с уверенностью констатировать, что почти три четверти наших ребят обучаются в условиях, соответствующих современным требованиям. В школах республики существенно расширилось применение компьютеров, мультимедиапроекторов, современного интерактивного оборудования и информационных ресурсов сети Интернет.

Как рассказал М.Тхазапليهв, в Кабардино-Балкарии сегодня трудятся почти 23 тысячи педагогических работников, многие из них имеют звания и награды, в школах республики работают 225 педагогических династий.

Мурат Тулевич напомнил присутствующим о важной роли учителя в жизни общества, о его ответственности перед учениками. «Именно от вас, учителей, от вашего профессионализма зависит и качество образования детей, и их дальнейшая адаптация в обществе, и будущая польза для него», - сказал он.

Еще раз поздравив педагогов с официальным открытием **Года учителя**, он выразил надежду на то, что этот год станет годом только позитивных изменений в системе образования, серьезной его модернизации и повышения благосостояния учителей.

С поздравлениями коллегам на торжественном мероприятии выступила победительница республиканского конкурса «Учитель года-2009», конкурса «Лучший учитель 2009 г.», прошедшего в рамках приоритетного национального проекта «Образование», **Ольга Машенкина**.

- Сегодня задачи учителя уже не те, что были 30-40 лет назад, - сказала она, - мы должны не только дать знания детям, но и научить их учиться, причем учиться с удовольствием, быть уверенными в себе, востребованными в обществе. А для этого нам самим надо ежедневно работать над собой,

совершенствоваться. Осваивать новые технологии в образовании.

О результатах реализации КПМО в нашей республике и ее эффектах рассказал участникам конференции министр образования и науки КБР **Сафарби Шхагапсов**. В их числе он назвал внедрение современных организационно-экономических механизмов, следствием которых стало существенное повышение средней заработной платы учителей. Это нормативно-подушевое финансирование, новая система оплаты труда. За три последних года зарплата учителей выросла с 4344 рублей в 2006 году до 9621 рубля в 2009 г., то есть рост номинального значения средней зарплаты учителя в 2009 году по отношению к уровню 2006 года составил 223%. Новая система оплаты труда позволила дифференцировать зарплату педагогов в зависимости от напряженности, интенсивности, качества и результативности труда, сформировать принципиально иное отношение педагогов к повышению собственной квалификации, регламентировать участие органов общественного управления в распределении стимулирующих выплат. А внедрение нормативно-подушевого финансирования позволило повысить финансовую самостоятельность школ, создать предпосылки для снижения нефинансовых бюджетных расходов.

- В школах повысилась средняя наполняемость классов, обеспечен динамичный рост доли школьников республики, обучающихся в условиях, соответствующих современным требованиям, - сказал министр, - внедрена современная региональная система оценки качества образования (РСОКО), дающая возможность получения объективной информации о качестве предоставляемых образовательных услуг. Кроме того, РСОКО формирует новую модель аттестации кадров, демонстрирует связь качества образования со стимулирующей частью оплаты труда педагогов.

Как рассказал Сафарби Шхагапсов, благодаря реализации КПМО в республике претерпела изменения сеть общеобразовательных учреждений. Реорганизовано 57% ОУ, имеющих статус «Начальная школа - детский сад», создано 1250 дополнительных мест для дошкольников, что позволило почти в 2,5 раза уменьшить потребность населенных пунктов в дошкольных местах, значительно улучшились условия обучения в 138 ОУ.

- Результаты КПМО стали значимыми достижениями в системе образования республики в последние годы, - сказал С.Шхагапсов, - и они стали возможными благодаря активной поддержке проекта президентом республики, исполнительной властью и органами местного самоуправления.

Арсен Канокков - персона года

Президент Кабардино-Балкарии **Арсен Канокков** стал обладателем Гран-при ежегодной российской премии «Персона года-2009», учрежденной Российским информационным агентством «РБК», и награжден орденом «Слава Отечества».

Церемония награждения прошла в Кремле.

«Персона года» - это человек, олицетворяющий значимую тенденцию развития страны, формирующий ее будущее, отмечают учредители премии.

«Гран-при» - высшая категория премии, ее обладатели за выдающиеся заслуги в деле служения общественным, политическим, экономическим и духовным интересам страны награждаются орденом «Слава Отечества».

Лауреатов премии определяет представительный экспертный совет, в который входят известные политики, общественные и политические деятели, руководители крупнейших компаний, деятели науки и культуры, представители СМИ. Многие члены экспертного совета сами становились «Персонами года» как люди, внесшие существенный личный вклад в развитие своей страны. Среди них **Сергей Лавров**, **Аркадий Дворкович**, **Герман Греф**, **Владимир Яку-**

нин, **Алексей Миллер**, **Александр Шохин**, **Юрий Любимов**, **Марк Захаров**, **Галина Вишневская**, **Иосиф Кобзон**, **Константин Эрст**, **Владислав Третьяк** и другие.

Отбор лауреатов проходил на фоне экономического кризиса, который во многом предопределил состав победителей. Именно успешное противостояние кризису обеспечило победу многим лауреатам, в их числе и **Арсену Каноккову**. Только в 2009 кризисном году в республике построено 10 предприятий, создано до 4 тысяч новых рабочих мест.

«Гран-при 2009» были удостоены также президент Азербайджана **Ильхам Алиев**, генеральный директор ОАО «Связьинвест» **Евгений Юрченко**, президент «Деловой России» и Инвестиционной группы «АТОН» **Евгений Юрьев** и главный исполнительный директор X5 Retail Group **Лев Хасис**.

Крупному бизнесу тоже помогут

Правительство Кабардино-Балкарии утвердило порядок предоставления из республиканского бюджета субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным представителями крупного бизнеса.

Аналогичной мерой господдержки в республике уже успешно пользуются субъекты малого предпринимательства, а инициативу о введении такой же меры для крупных инвестиционных проектов выдвинул глава Кабардино-Балкарии **Арсен Канокков**.

Согласно решению правительства, с 2011 года субсидии будут предоставляться на заявительной основе в пределах суммы средств, предусмотренной в республиканском бюджете на государственную поддержку, в размере ставки рефинансирования Центрального Банка РФ.

Господдержка будет оказываться только тем компаниям, которые реализуют инвестиционные проекты в приоритетных для КБР видах экономической деятельности, обозначенных в стратегии экономического развития КБР. Среди них, в частности, агропромышленный и туристско-рекреационный комплексы.

Предельная общая сумма кредитных средств по всем договорам, по которым осуществляется предоставление субсидии, для одного субъекта инвестиционной деятельности не должна превышать 2 млрд. рублей.

Решение о предоставлении субсидии по каждому проекту будет приниматься советом при президенте КБР по инвестициям.

Фронтальные письма - боевым друзьям - ставропольчанам

В рамках программы «Взаимодействие молодежи на Северном Кавказе» 19-20 марта 2010 года в КБР состоится акция «Кабардино-Балкария - Ставропольский край: молодежь стирает границы». Цель ее - развитие добрососедских отношений между двумя регионами.

В рамках акции пройдет торжественный концерт, на котором выступят творческие коллективы КБР и Ставропольского края, представители молодежных организаций. На следующий день молодые люди посетят проживающих в Нальчике ветеранов Великой Отечественной войны, преподнесут им памятные подарки. Молодежь Ставропольского края предложит фронтникам, уроженцам КБР, написать письма однополночным боевым друзьям со Ставрополья, поздравить их с Днем Великой Победы. Затем фронтные письма-треугольники доставят по указанным адресам. В эти же дни в селе Красноармейское Терского района состоится конкурс «Рисуем дружбу», к проведению которого будут привлечены волонтеры и студенты педагогического колледжа КБГУ.

Новые сады и хранилища

В Кабардино-Балкарии разрабатывается целевая программа «Развитие интенсивного садоводства на 2010-2014 годы».

По словам начальника отдела растениеводства и семеноводства министерства сельского хозяйства и продовольствия КБР **Тахира Пшихачева**, в рамках программы планируется осуществить закладку садов интенсивного типа на площади 3 тыс. га, что позволит уже к 2014 году увеличить объем валового сбора плодов на 57 тыс. тонн, а к 2017 году (срок вступления насаждений в период полного плодоношения) - на 150 тыс. тонн (220% к уровню 2009 г.). В прошлом году валовой сбор плодов и ягод по республике составил около 72 тыс. тонн. Одновременно будут решаться вопросы хранения и реализации садоводческой продукции.

«Предусмотрено строительство трех современных плодохранилищ с объемом единовременного хранения 40 тыс. тонн каждое. Наличие автоматизированной си-

стемы регулирования температуры и влажности воздуха позволит практически без потерь сохранять плоды в течение длительного срока. Стоимость подобного хранилища составляет около двух миллиардов рублей», - пояснил Пшихачев.

Кроме того, около 160 млн. рублей в рамках программы планируется направить на приобретение специализированной современной техники.

Благодаря реализации указанных мероприятий в республике будет создано дополнительно более семи тысяч постоянных и сезонных рабочих мест.

Общий объем инвестиций, необходимых для реализации программы, составляет 10,5 млрд. рублей. Планируемый объем выручки от реализации продукции к 2014 году - 855 млн. руб., а к 2017 году он превысит 2,2 млрд. руб.

Пурим — день торжества и веселья

В минувшее воскресенье в Государственном концертном зале еврейская община Нальчика отметила Пурим — один из главных еврейских праздников, установленный, согласно библейской книге Эсфири, в память спасения евреев, проживавших на территории Персидской империи, от истребления их Аманом-амалекитянином, любимцем персидского царя Артаксеркса.

Открыл праздничный вечер раввин **Леви Шабавев**, пожелавший «радости и счастья в каждый дом, счастья и благополучия всем живущим». Аплодисментами встретили сидящие в зале поздравления с праздником и теплые пожелания в приветственных адресах от министра ВД республики **Юрия Томчака** и министра по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи **Бориса Паштова**.



Открыл праздничный концерт струнный квартет «Кинор» из Владикавказа, исполнивший, по их собственным словам, «мелодии, знакомые каждому с детства». Зал несколько раз начинал аплодировать, услышав первые аккорды «Хава Нагиль» и «Семь сорок». На «ура» прошло и выступление председателя НКЦ «Товуши» **Х. Алхасова**, исполнившего потрясающе трогательную и красивую песню.

Порадовала зрителей и команда КВН «Квартал 770», пересказав под хохот зала «новости еврейской колонки» и показав сценки «Сватовство еврейского юноши» и «Проводы в армию еврейского юноши». Но главным номером концерта была, конечно, инсценировка истории возникновения праздника Пурим, в которой приняли участие юные артисты. И красавица Эстер, и коварный Аман, и благочестивый Мордехай сорвали вполне заслуженные аплодисменты зала.

Наш корр.
Фото Е. Каюдина.



Работа с молодежью прекращена не будет

В Государственном концертном зале состоялось торжественное закрытие Года молодежи.

В фойе ГКЗ была развернута выставка участников акции «Молодежь против коррупции», представивших многочисленные фотографии и рисунки. Акция стартовала два месяца назад по инициативе студентов республиканских вузов.

После подведения итогов Года молодежи выяснилось, что в его рамках министерством по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи было организовано более 300 мероприятий, среди которых «Эльбруснада-2009», «72 часа добра», проект «Куначество», акции «Подари улыбку детям», «Мы нужны друг другу», «Подари детям жизнь», «Я — гражданин Российской Федерации», фестиваль «Содружество талантов-2009». Была возрождена «Студенческая весна на Северном Кавказе», налажено волонтерское движение. Кстати, по количеству волонтеров республика занимает третье место в РФ.

«С завершением Года молодежи работа с представителями молодого поколения не будет прекращена, — пообещала заместитель председателя Парламента КБР **Татьяна Саенко**. — Наоборот, ее темпы увеличатся. А те проекты и программы, что появились в Год молодежи, получили поддержку, благодаря чему они могут быть реализованы».

Наиболее активные участники реализации молодежных идей, появившихся в Год молодежи, были награждены Почетными грамотами министерства по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи.

Кроме того, участники мероприятия своими номерами порадовали театр песни КБГУ «Амикс», брейк-данс группа «Гангстерс», певцы **Азрет Арамисов, Дана, Лилу, Аслан Шогенуков, Татьяна Третьяк**, школа современного танца «Солнышко» и команда КВН «Эльбрус экспресс».

Завершилось мероприятие фейерверком.

Азрет Кулиев.

Наградили орденом Мужества

Президент России **Дмитрий Медведев** подписал указ о награждении посмертно орденом Мужества заместителя начальника следственного изолятора (СИЗО) в Кабардино-Балкарии **Виталия Богатырева**.

Подполковник внутренней службы Богатырев награжден посмертно «за мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга».

Напомним, что заместитель начальника СИЗО Виталий Богатырев был расстрелян неизвестными в мае 2009 года, когда возвращался с работы. В качестве основной версии покушения рассматривалась его профессиональная деятельность.

Устранили несоответствие

Парламент КБР признал утратившим силу постановление высшего законодательного органа республики от 2003 года, которым административный центр Прохладненского района был перенесен из Прохладного в станцию Солдатскую.

В августе 2003 года по инициативе Прохладненского районного Совета местного самоуправления депутаты Парламента КБР приняли постановление об административном центре района, который был перенесен в Солдатскую.

Однако в соответствии с принятыми позже законами «Об административно-территориальном устройстве КБР» и «О статусе и границах муниципальных образований в КБР» административным центром района является город Прохладный.

В итоге депутаты законодательно устранили это несоответствие.

Спасите наши уши!

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарии приняли в первом чтении законопроект о соблюдении покоя граждан и тишины в ночное время.

Инициатива рассмотрения данного законопроекта принадлежит спикеру республиканского Парламента **Ануару Чеченову**, а его главной целью является создание правового механизма защиты граждан от внешних источников вредного шумового воздействия, нарушающего покой граждан и тишину в ночное время.

К действиям, нарушающим покой граждан и тишину в ночное время — с 23 до 7 часов, — законопроект, в частности, относит использование теле- радиоприборов, устройств звукоусиления, игру на музыкальных инструментах, крики, свист и пение.

Кроме того, запрещается использование звуковых сигналов охранной сигнализации автомобилей, пиротехнических средств, а также производство ремонтных, строительных и разгрузочно-погрузочных работ.

Положения закона не распространяются на действия, направленные на предотвращение правонарушений, предотвращение и ликвидацию последствий аварий, стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций, а также проведение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан.

Закон также не распространяется на действия при отправлении религиозных культов в рамках канонических требований соответствующих конфессий, а также при проведении культурно-массовых и спортивных мероприятий.

За нарушения покоя граждан и тишины Кодекс об административных правонарушениях Кабардино-Балкарии предусматривает штрафы в размере 200-500 рублей — для граждан, от одной до двух тысяч рублей — для должностных лиц и от 5 до 20 тысяч рублей для юридических лиц. При повторном нарушении штрафы возрастают до одной, трех и 30 тысяч рублей соответственно.

Субсидии для фермеров

Министр сельского хозяйства и продовольствия КБР **Тембулат Эркенов** принял участие в работе XXI съезда Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР), посвященном 20-летию возрождения фермерского уклада в России.

Как отметил Эркенов, важное место в АПК принадлежит малым формам хозяйствования — крестьянским (фермерским) хозяйствам, малым сельскохозяйственным предприятиям, индивидуальным предпринимателям, а также личным подсобным хозяйствам. По его мнению, фермерский сектор в современных условиях показывает положительную динамику развития, играет важную роль в обеспечении населения продовольствием и очень важен для агропродовольственной безопасности страны.

В 2009 году в структуре продукции сельского хозяйства Кабардино-Балкарии доля крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей составила около 27%, а личных подсобных хозяйств — более 57%.

Принявший участие в работе съезда председатель АККОР Кабардино-Балкарии **Казбек Кардангушев** также считает необходимым развивать этот сектор производства для решения задач, стоящих перед аграриями. На крестьянские хозяйства, малые сельхозпредприятия распространяются многие формы государственной поддержки. В Кабардино-Балкарии по итогам 2009 года около 1,7 млрд. рублей бюджетных средств направлено на субсидирование процентных ставок по кредитам, выданным на развитие малых форм хозяйствования.

«Учитывая ошугимую поддержку государства и желание работать, объемы производимой фермерскими хозяйствами продукции будут только увеличиваться», — сказал Кардангушев.

Впервые за 20 лет

Муниципальное унитарное предприятие «Нальчикэкспресс» впервые за последние 20 лет получило пять новых автобусов, предназначенных для выполнения межобластных рейсов.

Как сообщает пресс-служба администрации столицы КБР, пять новых туристических автобусов «HIGER KLO-6109 Q» большого класса приобретены на условия лизинга у ростовской компании «Русбизнесавто» при поддержке руководства местной администрации Нальчика и ООО Банк «Нальчик».

Подобное обновление подвижного пассажирского состава, обслуживающего межобластные рейсы, на предприятии не происходило более двадцати лет.

«HIGER» — это автобус с высокой степенью безопасности и качеством сборки, рассчитанный на 41 посадочное место.

По словам директора «Нальчикэкспресса» **Владимира Геттигеева** в ближайшие дни новые автобусы выйдут на маршруты «Нальчик-Краснодар» и «Нальчик-Новороссийск», а управление ими будет доверено самым достойным водителям предприятия.

Криминал

Авария, ссора, драка

Сотрудники милиции предотвратили развитие конфликта, в результате которого два человека получили ранения из травматического оружия.

28 февраля на улице Кабардинской в Нальчике в районе магазина «Домо» произошло столкновение автомобилей «Тойота Авенсис» и «ВАЗ-2106». Между водителями столкнувшихся автомобилей возникла ссора, переросшая в драку, в которую оказались вовлечены в общей сложности шесть человек.

Один из участников драки открыл стрельбу из травматического оружия, в результате неопасные для жизни ранения получили два человека.

Предотвратить дальнейшее развитие конфликта сумел оказавшийся на месте происшествия сотрудник милиции, который произвел предупредительный выстрел в воздух из табельного оружия. В результате были задержаны двое участников драки.

По данному факту проводится расследование, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

13 игровых автоматов

Сотрудники милиции в Прохладненском районе пресекли деятельность подпольного игрового зала, в котором изъяли 13 игровых автоматов.

Сотрудники Прохладненского ГОВД и отдела собственной безопасности МВД по КБР на привокзальной площади в Прохладном обнаружили незаконно функционирующий игровой зал. В помещении были найдены 13 игровых автоматов, работавших под видом лотереи.

По данному факту проводится расследование, устанавливается владелец игрового заведения.

Согласно закону КБР №27 «О запрете на территории Кабардино-Балкарской Республики деятельности по организации и проведению азартных игр» с 1 июля 2007 года

в республике запрещена деятельность всех организаций, занимающихся проведением азартных игр, за исключением спортивных тотализаторов и букмекерских контор.

А с 1 июля 2009 года закон о запрете игорного бизнеса вступил в силу на территории всей России. Все игорные заведения, согласно федеральному закону, должны быть закрыты или перемещены в так называемые игорные зоны. На территории России в настоящее время создано четыре такие зоны – в Приморье, Алтайском крае, Калининградской области, а также на границе Краснодарского края и Ростовской области.

В нарушение экологического законодательства

Прокуратурой Прохладного совместно с работниками Роспотребнадзора по КБР проведена проверка соблюдения на заводе полупроводниковых приборов требований законодательства РФ в области экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления.

Как сообщает пресс-служба республиканской прокуратуры, в ходе проверки установлено, что на территории предприятия складываются опасные производственные отходы. На конец 2009 года здесь хранится более 24 тонн гальванического шлама, который загружен в металлические емкости на огороженной площадке рядом с гальваническим цехом.

Кроме того, на территории котельной завода с 2004 года хранятся три металлические емкости объемом примерно 4-5 кубических метров каждая, которые заварены и заполнены производственными отходами 2003 года. А на расстоянии ста метров вокруг данной котельной расположены жилые дома.

«В результате размещения опасных отходов на данной территории может быть создана опасность для окружающей среды, естественных экологических систем и здоровья человека», – подчеркивается в сообщении пресс-службы. В нем также отмечается, что руководством предприятия не соблюдены требования законодательства, регламентирующие правила обращения с отходами.

В связи с этим в отношении исполняющего обязанности исполнительного директора завода возбуждено дело об административном правонарушении по статье 8.2. КоАП РФ («несоблюдение экологического и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами»).

Ограбили гостиницу

Сотрудники республиканской милиции ведут поиски неизвестных злоумышленников, которые в результате разбойного нападения похитили более полумиллиона рублей из гостиницы в Приэльбрусье.

21 февраля около 5 часов утра трое преступников в масках, угрожая пистолетом, связали администратора гостиницы «Заповедная сказка», расположенной в Эльбурском районе, похитили всю наличность и скрылись. Злоумышленникам удалось завладеть суммой в размере более 520 тысяч рублей.

В настоящее время принимаются активные меры по задержанию нападавших. Их приметы установлены, соответствующие ориентировки разосланы в территориальные ОВД республики.

По данному факту возбуждено уголовное дело.

При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудники милиции также рассчитывают на содействие возможных свидетелей и очевидцев происшествия и просят их обращаться в ближайшее ОВД или по телефону «02».

Адвокаты не явились дважды

На проходящем в Верховном суде КБР процессе по делу о нападении на Нальчик в октябре 2005 года завершилось рассмотрение эпизода атаки на здание 1-го ОВД, но пока так и не началось рассмотрение нового эпизода.

На заседании 25 февраля в суде выступил потерпевший Э., рассказавший, что 13 октября около 9.15 на машине брата ехал по проспекту Кулиева в сторону улицы Кирова. Когда он остановился на светофоре возле 14-й школы, услышал стрельбу, а к нему в машину на переднее сиденье сел незнакомый молодой человек и приказал ехать прямо. «Я отказался, и в этот момент на заднее сиденье сел еще один парень со спортивной сумкой в руках, перевернул пистолет Макарова, направил его в мою сторону и сказал, чтобы я ехал вперед», – сообщил Э. Затем потерпевший наклонился, чтобы забрать под сиденьем пакет, и сидевший впереди молодой человек по-кабардински крикнул тому, что был зади: «Еуэ мыбы! Еуэ мыбы!». «Мне было трудно понять, он кричал, чтобы тот стрелял, или чтобы я ехал, но это был призыв к действию», – подчеркнул потерпевший. Затем он выскочил из машины, а незнакомцы уехали на этом автомобиле, не пытаясь его догнать. Позже из телевизионного репортажа Э. узнал, что машина находится возле магазина «Арсенал», и когда пришел туда, увидел в ней труп одного из нападавших. Он не смог сказать, был ли это кто-то из тех людей, которые сели в машину. На самом автомобиле было несколько пулевых отверстий, а также оказался пробитым бензобаком. Ущерб владельцу машины был возмещен.

Подсудимые и адвокаты долго пытались выяснить, почему Э. сделал вывод о том, что на него направили именно боевой пистолет Макарова, а не травматическое или пневматическое оружие. Потерпевший заявил, что ствол пистолета находился в сантиметрах от его лица, он видел его диаметр и не видел в нем перегородки, как в травматическом оружии.

На заседании также была допрошена дополнительный свидетель – следователь Зольского РОВД Б., вызванная в суд по ходатайству стороны обвинения после допроса в октябре прошлого года жителя Залукокоже Х. Напомним, что в показаниях 73-летнего свидетеля на предварительном следствии говорилось о том, что он неоднократно видел, как впоследствии убитые участники нападения Даов и двое Псануковых, а также Карданов направлялись в сторону так называемого высохшего озера, где после 13 октября был обнаружен схрон с оружием. Однако Х. в суде заявил, что не помнит о том, чтобы давал такие показания, хотя и признал подлинность своих подписей под протоколом допроса.

Следователь Б. сообщил, что в ее производстве находилось уголовное дело об обнаружении схрона с боеприпасами на окраине Залукокоже, и она допрашивала местных жителей, имеющих земельные участки в районе его обнаружения. Она сказала, что знает свидетеля Х., но не

помнит, допрашивала ли его. «Если в деле есть протокол, значит, допрашивала», – заявила следователь.

После того, как суд предъявил ей протокол допроса Х., она вспомнила, что лично составляла этот документ, показания в него были занесены со слов Х., и он сам поставил под ним свои подписи.

На вопрос адвоката, как она вспомнила это, Б. заметила: «Если в деле есть показания, значит, я допрашивала. Все обстоятельства допроса не сохранились в памяти, так как прошло много лет».

Очередной свидетель – водитель «Газели» А. сразу заявил, что ничего не знает об обстоятельствах дела. «Я только продал свою машину и все», – сказал он. В ходе допроса выяснилось, что А. продал свою «шестерку» (согласно материалам дела, на ней затем ездили обвиняемые Шокумов и Казиев) одному человеку, оформив на него доверенность, а тот перепродал ее через месяц, и А. пришлось оформлять на покупателя генеральную доверенность. А после 13 октября эту машину нашли сожженной в районе Жемталы.

В оглашенных показаниях свидетеля на следствии отмечалось, что второй покупатель представился ему Азаматом из Нижнего Черка, а позднее А. узнал, что он и приехавший с ним человек участвовали в нападении на город. В суде он подтвердил эти показания, однако, отвечая на вопросы Азамата Шокумова, заметил, что никто не называл ему имя покупателя.

Свидетель Б. в 2005 году работал милиционером-водителем городского УВД. По его словам, 13 октября он находился в оцеплении у санатория «Горный родник», а после 12 часов приехал к зданию 1-го ОВД, где к тому времени уже закончилась перестрелка. У ворот внутреннего двора ОВД он видел горевшую милицеевскую «Газель», которую помог оттащить, чтобы можно было вывезти раненых. Затем Б. вышел через главный вход отдела и увидел возле подъезда одного из соседних домов труп в черной маске, возле которого лежал автомат и упаковка патронов. Боеспособным он взял, чтобы они не достались гражданским лицам, и сдал в дежурную часть.

В 30 метрах от первого трупа свидетель заметил второго убитого, на котором тоже была маска, а неподалеку лежала труба. «Как мне объяснили, это был самодельный гранатомет», – пояснил Б.

Сергей Казиев с помощью выведенной на экраны мониторов схемы долго выяснял у свидетеля место расположения трупов, а затем попросил огласить его показания во время следствия. В них говорилось, что 13 октября Б. находился на рабочем месте, когда произошло нападение, а после окончания боя он видел трупы у дома №13, тогда как в суде он говорил о доме №19. Кроме того, в предыдущих показаниях свидетель заявлял, что возле обоих трупов видел выстрелы от подствольного гранатомета, которые вместе с патронами сдал в дежурную часть, а позже выдал их в прокуратуру.

Б. не смог вспомнить таких показаний, а по поводу расположения тел убитых заметил, что в то время не знал точной нумерации домов по улице Байсултанова.

После перерыва на обед в суде должны были выступить повторно вызванная потерпевшая, а также свидетель А., которая видела момент убийства сотрудника милиции у 1-го ОВД. Кроме того, суд намеревался разрешить ходатайство о допуске к непосредственному участию в процессе подсудимого Автора Машукова, удаленного из зала заседаний из-за нарушения порядка.

Однако на вторую часть заседания не явился адвокат Мадина Дышкова, представляющая интересы подсудимого Альберта Бегидова. Сам обвиняемый отказался от того, чтобы его защиту на данном заседании вместо Дышковой осуществлял другой адвокат. Защитник Олег Келеметов попытался было уговорить Бегидова согласиться на замену адвоката, но эта попытка оказалась тщетной, и суд перенес заседание на 1 марта.

В понедельник суд планировал начать рассмотрение нового эпизода обвинения – нападение на здание 2-го ОВД и вызвал на заседание нескольких свидетелей и потерпевших. Однако в суд не явился адвокат Магомед Абубакаров, который вылетел в Санкт-Петербург, где 2 марта Конституционный суд РФ будет рассматривать жалобу на поправки в УК РФ, которые предусматривают отмену суда присяжных при рассмотрении дел террористического характера, связанных с захватом заложников, организацией НВФ, массовых беспорядков, госизменой, шпионажем, насильственным захватом власти, вооруженным мятежом и диверсией.

В своем заявлении в суд адвокат просил не начинать без его участия рассмотрение эпизода нападения на 2-й ОВД, так как именно он вменяется его подсудимому Казбеку Будтуеву. Однако выяснилось, что у Будтуева есть также соглашение с адвокатом Елизаветой Шап, но оно, по ее словам, действует лишь до начала рассмотрения эпизода атаки на 2-й ОВД. Председательствующая на процессе Галина Гориславская попросила адвоката представить данное соглашение и объявила перерыв, после которого Шап заявила, что не вправе представлять документ без соответствующего запроса, так как он является адвокатской тайной.

К этому времени сам Будтуев отказался от услуг адвоката Шап и ходатайствовал о переносе заседания в связи с отсутствием Абубакарова, с которым у него выстроена линия защиты. «Ранее я соглашался на замену адвоката, чтобы не затягивать процесс, так как меня не интересовали другие эпизоды обвинения. Рассмотрение эпизода нападения на 2-й ОВД без адвоката Абубакарова будет грубым нарушением моего права на защиту», – заметил подсудимый.

Это ходатайство поддержали другие адвокаты, а также гособвинители, посчитавшие, что Будтуев не будет обеспечен соответствующей защитой.

Суд принял решение отложить заседание до 4 марта.

Б. М.

Студентов призвали уважать права человека

Молодежное правительство (МП) КБР провело семинар для студентов социальных факультетов высших и средних учебных заведений республики.

Участие в нем приняли студенты КБГУ, педагогического КБГУ, Нальчикского филиала Белгородского университета потребительской кооперации.

Местом проведения мероприятия выбрали актовый зал физмата КБГУ. Как сообщила, открывая семинар, министр образования МП Бэла Абазова, целью его является пропаганда позитивного имиджа учреждений социальной сферы КБР, содействие студентам в выборе будущего места и профиля работы, а также формирование у последних верных представлений о качествах, необходимых для будущей работы по профессии, после окончания вуза.

Составить у аудитории правильное представление о личности работника социальной сферы были призваны доклады, посвященные специфике деятельности министерства труда и социального развития КБР, Госкомитета КБР по занятости населения, регионального фонда социального страхования. С этой целью каждое из ведомств прислало своего представителя.

Среди качеств, необходимых работнику социальной сферы, помимо профессиональных, были названы уважение к основным правам человека, указанным во всеобщей Декларации ООН, а также убеждениям своих клиентов.

Кроме того, был зачитан доклад на тему «Развитие волонтерства в системе учреждений социальной защиты КБР».

Азрет Кулчев.

Шаманят по-тихому

Нальчикский андеграунд, как оказалось, одним только роком не ограничивается: находятся в столице КБР коллективы, умудряющиеся шуметь и вне рамок более традиционных у нас «громких» увлечений, то бишь «хэви» и «харда». Так сказать, «нашуметь по-тихому».

«По-тихому» – потому что музыка, ими исповедуемая (именно исповедуемая, ни больше, ни меньше), действительно на слух не особо громкая. Это синтез рока в одном из ненавязчивых его видов (иногда с заходом в блюз) и этнической музыки, которая, в свою очередь, уходит в шаманские традиции. Тройка музыкантов так себя и назвала – «Шаманика».

«Мы, подобно шаманам, пытаемся нести исцеление, – говорит один из основателей («Шаманика») Артур Хаев. – Исцеление звуком».

Начинал он типичным для многих отечественных музыкантов образом: во дворе с гитарой. Потом провел семь лет в кришнаитском монастыре, где, помимо всего прочего, научился играть на индийских барабанах. Все это время он вынашивал идею создания собственной группы.

Этот замысел окреп еще больше после знакомства с Зурабом Казановым, у которого музыка вообще была, что называется, «в крови» (его отец – композитор, мама – преподаватель вокала, а сам он играл на бас-гитаре в «Тайм-сквере» и других нальчикских коллективах), и Еленой Лалетиной, когда-то игравшей в оркестре Музтеатра.

Окончательно замысел выступить где-нибудь «на людях» вызрел после нескольких совместных «квартирных» концертов. «Друзья сказали: попробуйте поиграть в кафе, – рассказывает Артур. – Мы так и сделали. Правда, для кафе мы подбираем более «светскую» программу».

В «светском» варианте можно услышать вещи общезвестные, скажем, из реперту-

ара «Кино» либо «Сплин». Традиционная же «Шаманика» раскрывается в кругах поуже выступлениями гораздо более экзотическими. Скажем, концертом-медитацией, где наряду с музыкой участники использовали динамические танцы, основанные на синтезе психологии и восточной философии.

Впрочем, эксперимента ради они один раз добавили своей традиционной экзотики и в «кафешную» программу. Владелица кафе, убедившись, что она никак не напоминает те, что привлекают рок-тусовку (ее она не слишком хотела видеть среди своей клиентуры), осталась довольна.

Содержание текстов тоже жидется на той же философско-психологической закуске с этническим уклоном. Например, в одной из вещей собственного сочинения Артур использовал где-то услышанный припев самой настоящей шаманской песни. Звучит он так: «Земля – моя мать, вода – моя кровь, воздух – мое дыхание, огонь – мой дух».

Репетирует «Шаманика» раз в две недели у Артура дома.

«Конечно, денег на этом не заработаешь, – говорят музыканты. – Но мы и не рассматриваем игру как средство заработка».



Хотя, в то же время наша музыка для нас нечто большее, чем просто хобби».

Асхат Мечнев.
Фото Е. Каюдина.

Презентация

Представлена модифицированная «Газель»

25 февраля в России стартовали продажи модернизированного автомобиля «Газель-Бизнес» – флагмана группы ГАЗ.

В 57 регионах России прошли презентации нового автомобиля, в дилерскую сеть ГАЗа поставлено 500 машин.

Торжественная презентация «Газели-Бизнес» состоялась и в Нальчике. Директор этой компании «Каббалкавтогазсервис» Арслан Салманов (на фото за рулем) рассказал собравшимся о преимуществах представляемой машины и об изменениях в политике продаж и обслуживания.

При разработке автомобиля «Газель-Бизнес» внесено более 20 конструктивных и более 130 производственно-технологических изменений. Улучшены управляемость, маневренность и устойчивость автомобиля за счет модернизации рулевого механизма и амортизаторов передней подвески. Эта машина удивит потребителей новым уровнем комфорта и удобства в эксплуатации.

Подводя итог сказанному и увиденному на этой презентации, можно считать, что основным преимуществом «Газели-Бизнес» является значительно улучшенное качество при незначительно возросшей цене – от 425 тысяч рублей.

Наш корр.



Духовное управление мусульман КБР График намазов на март 2010 г.

День	Число	Фаджр	Восход	Зур	'Аср	Магриб	Иша
Пн.	1	5:13	6:43	12:28	15:32	17:54	19:34
Вт.	2	5:11	6:41	12:28	15:32	17:55	19:35
Ср.	3	5:09	6:39	12:28	15:33	17:57	19:37
Чт.	4	5:07	6:37	12:28	15:34	17:58	19:38
Пт.	5	5:06	6:36	12:28	15:35	18:59	19:39
Сб.	6	5:04	6:34	12:27	15:36	18:00	19:41
Вс.	7	5:02	6:32	12:27	15:37	18:02	19:42
Пн.	8	5:01	6:31	12:27	15:37	18:03	19:43
Вт.	9	4:59	6:29	12:27	15:38	18:04	19:44
Ср.	10	4:57	6:27	12:26	15:39	18:05	19:46
Чт.	11	4:55	6:25	12:26	15:40	18:07	19:47
Пт.	12	4:54	6:24	12:26	15:41	18:08	19:48
Сб.	13	4:52	6:22	12:26	15:41	18:09	19:49
Вс.	14	4:50	6:20	12:25	15:42	18:10	19:50
Пн.	15	4:48	6:18	12:25	15:43	18:12	19:52
Вт.	16	4:46	6:16	12:25	15:44	18:13	19:53
Ср.	17	4:45	6:15	12:25	15:44	18:14	19:54
Чт.	18	4:43	6:13	12:24	15:45	18:15	19:55
Пт.	19	4:41	6:11	12:24	15:46	18:17	19:57
Сб.	20	4:39	6:09	12:24	15:46	18:18	19:58
Вс.	21	4:38	6:08	12:23	15:47	18:19	19:59
Пн.	22	4:36	6:06	12:23	15:48	18:20	20:00
Вт.	23	4:34	6:04	12:23	15:48	18:21	20:01
Ср.	24	4:32	6:02	12:22	15:49	18:23	20:03
Чт.	25	4:31	6:01	12:22	15:49	18:24	20:04
Пт.	26	4:29	5:59	12:22	15:50	18:25	20:05
Сб.	27	5:27	5:57	12:22	15:51	19:26	21:06
Вс.	28	5:25	5:55	13:21	16:51	19:27	21:07
Пн.	29	5:23	5:53	13:21	16:52	19:29	21:09
Вт.	30	5:21	5:51	13:21	16:52	19:30	21:10
Ср.	31	5:20	5:50	13:20	16:53	19:31	21:10

Адрес ДУМ КБР в Интернете – www.musulmanekbr.ru
График составлен с учетом данных Кабардино-Балкарского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

кумиры



Санни Деол Для Малики

рисой Амритой Синх. Все как у всех: неудачные картины перемежались с настоящими хитами: Agjun (1985), Dasaai (1987), Yateem (1988) и наконец Ghayal («Голубая река», 1990), снятый Раджумаром Сантоши.

Это был перелом в карьере Санни. Роль боксера, который борется за свою семью, получила культовый статус и принесла ему первую национальную профессиональную премию. Фильм восторженно хвалили критики и зрители, он также считается точкой отсчета его мировой популярности.

Популярность дала Деолу возможность придирчиво выбирать сценарии и ставить свои условия. Большинство его фильмов – боевики, но вполне удаются роли романтические и драматические роли Chaalbaaz (1989), Jeet (1996) и Gadgar: Ek Prem Katha («Беглец», 2001).

Gadgar, о котором писали, что он «отмутил кассы кинотеатров», стоит посмотреть хотя бы потому, что сам Деол считает лучшим в своей карьере: «Если касса считает, что я востребован – здоров. Я намерен всем этим насладиться, потому что обо мне говорят такие милые вещи. Вместе с тем я потерял веру в награды. Прогнозировав Gadgar, кинобизнес доказал, что награды – чисто политическая суета. Награды обошли Gadgar, но фильм не может спорить с тем, что этот фильм стал одним из самых больших хитов за всю историю индийского кинематографа. Моя совесть чиста, и я крепко сплю по ночам. Те, кто заигрался мелкой политикой, не дали мне то, что полагалось, вот у них и будут проблемы с совестью. Если она у них есть.

Но никто не скажет, что я лобит. Факт есть факт: я не умею манипулировать прессой, а другие умеют. Лучше я буду делать нужное дело, чем стану околными путями добиваться, чтобы обо мне писали нужные вещи. Я никогда не заигрывал с прессой, а она никогда не была мила со мной, так что в каком-то смысле мы квиты. Сборы от моих фильмов доказали, что мне не нужна пресса, чтобы привлечь зрителей. Весь этот маркетинг не для меня».

Фильмы последних лет с участием Деола – Big Brother: Every Family has a hero («Старший брат», 2007), Tolly Lights, Heroes («Герои», 2008), Fox («Лиса», 2009).

На съемках «Героев» в Швейцарии Санни спрыгнул с очень высокого утеса, отказавшись от услуг каскадера, поскольку

«знал, что так будет достоверней»: «Поверьте, я сделал это не для того, чтобы поразить кого-то или привлечь к себе внимание. И я трижды повторил этот трюк, чтобы все получилось как надо. В первый день релетивший каскадер, пробовавший это сделать, потом долго не мог отдышаться. Поскольку съемки проходили за границей, мы приняли все меры предосторожности. Но фактор риска всегда есть. Когда вокруг снег, становится еще опасней, потому что невозможно предугадать, насколько крутым будет падение. В таких случаях приходится положиться на судьбу.

Я не сказал об этом своей семье, потому что не хотел, чтобы они волновались. Когда Бобби узнал об этом, он весь издергался и немедленно позвонил. Я 10 минут успокаивал его. Если честно, я не лыхач. Я осознал свою ответственность перед другими людьми. Но должен сказать, эти трюки дали мне отличный заряд бодрости!»

Санни женат, у них с женой Пуджей двое сыновей – Каран и Радживир. Они познакомились еще во время учебы в Лондоне. Пуджа всегда оказывала ему поддержку и даже помогала ему разучивать роли, когда он играл в театре. И в семейной жизни Санни в некотором смысле пошел по отцовским стопам: будучи женатым человеком, он встречался более десяти лет с актрисой Димпл Капади («Бобби»). Позже, по слухам, у него были романтические отношения с Равини Тандон. Так или иначе, Пудже хватило мудрости сохранить семью, а Санни теперь говорит: «Моя жена Пуджа – самая сексуальная женщина, какую я когда-либо встречал. Она изумительный человек. Пуджа была со мной в радости и в горе, и ее молчаливая поддержка помогла мне преодолеть самые страшные кризисы».

И еще: «Моя семья всегда была для меня приоритетом. Мои дети подрастают, и я воспитываю их так же, как воспитывали нас. Мой старший сын Каран во многом похож на меня и – да! – тоже очень упрям. Если он чего-то хочет, несомненно, это получит. Он большой любитель компьютеров. Младший Радживир – копия Бобби... даже одевается точно как дядя.

Я хочу, чтобы мои дети унаследовали от меня все мои положительные черты, как я унаследовал папину. Главное – я унаследовал бойцовский дух своего отца. Каждый раз, когда меня пихают вниз, я подпрыгиваю с новой силой. Мой папа для меня образец для подражания. Надеюсь, я буду таким же для своих детей. Уверен, у

них будут определенные сложности из-за того, кто их папа. Со мной было то же самое, когда я был в их возрасте. Иметь известного родителя – в этом есть свои как «за», так и «против». Жизнь для таких детей – не постель из роз. Важно то, как родители и их дети с этим справляются».

Санни охотно говорит о «генах Деолов», о фамильных чертах, о духовной и профессиональной общности. В 2007 году сбылась его давняя мечта, отец, он сам и Бобби появились вместе на экране – в фильме с символическим названием «Родные люди» (Arpe).

Деолы планомерно осуществляют и другую свою мечту – успешную семейную кинокомпанию. И в этом деле Санни чувствует себя главным, поскольку Бобби не слишком дисциплинирован, а папе пора немного отдохнуть: «Самое худшее в том, что я Санни Деол, – это ответственность. Я хотел, чтобы мой папа расслабился и получил удовольствие, потому что он столько лет работал. Вот почему я взял в свои руки вошки нашей кинокомпании. Я делал ошибки и ох как расплачивался за них. Я был слишком доверчив и эмоционален. Могу с уверенностью сказать, что никто бы не смог преодолеть финансовые долги, которые у нас были. Больше никто бы не выдержал такого давления. Молитвы родителей помогли мне преодолеть все. Я знал, что должен это сделать, и я это сделал. Худшее позади... за закатом следует восход. Как много всего хочу сделать... жизнь еще только началась, это сильная жизнь. Я всегда нацеливался на невозможное. И все, что хотел, делал возможным.

Мир развивается глобально. И чтобы тоже стать глобальными, мы должны собраться всей семьей. Да, Деолы хотят объединиться. Мы получим режиссеров. Но мы будем продюсерами. Так что никто не будет использовать нас».

Отвечая на вопросы традиционной анкеты, Санни называет Димпл Капади самой любимой своей актрисой. Любимые актеры – Дхармендра и Арнольд Шварценеггер. Актер любит традиционную пенджабскую кухню и совершенно не читает книг. Отдыхать предпочитает в Лондоне, любимый цвет – черный, парфюм – Obsession и Kouros.

МЭТТ СТАНЕТ РОБЕРТОМ

Мэтт Деймон сыграет роль Роберта Кеннеди в биографическом фильме, который для студии New Regency собирает сикст режиссер Гэри Росс, сообщает ресурс Deadline Hollywood.

В основе сценария картины будет произведение «Его жизнь» писателя Эвана Томаса. Адаптировать его для экрана поручено сценаристу Стивену Найту, который ранее работал над сюжетом фильма «Порок на экспорт».

Создатели картины намерены уделить внимание трансформации Роберта Кеннеди из «младшего брата», всегда остававшегося в тени президента Джона Кеннеди, в сильного национального лидера с собственной позицией.

Гэри Росс также готов рассказать об участии младшего из Кеннеди в разрешении Карибского кризиса и его долгом противостоянии с главой ФБР Эдгаром Гувером.

Съемочный график картины пока не определен. Мэтт Деймон только что закончил съемки у Клинта Иствуда в фильме Hengeafter («Грядущее»).

Роберт Кеннеди скончался в результате смертельного ранения, полученного им после произнесения речи в лос-анджелесском отеле «Амбассадор». Согласно общепринятой версии убийцей считается палестинец Серхан Серхан.

...А ФРЕЙДА – ФЕДРОЙ

Звезда фильма «Миллионер из трущоб» Фрейда Питто снимается в фильме «Война Богов», постановкой которого займется режиссер Тарсем Синх, сообщает издание Variety.

В картине, основанной на греческой мифологии, Питто предстоит сыграть прорицательницу Федру, присоединяющуюся к молодому герою Тесею в его битве с бессмертными богами, стремящимися уничтожить челове-

Новости шоу-бизнеса

чество. Роль Тесея досталась актеру Генри Кэвиллу, снимающемуся в сериале «Тюдоры».

Съемки фильма начнутся в апреле 2010 года на студии Relativity Media.

Стоит отметить, что в это же время на экраны выходит другой фильм, в основе которого также популярная греческая мифология. Речь о картине Луи Лертье «Битва Титанов», сюжет которой строится вокруг подвигов Персея.

Главную роль в фильме сыграл австралийский актер Сэм Уортингтон («Аватар», Джейк Салли). Кинокомпания Warner Bros. выпустит «Битву Титанов» в стереоскопическом формате.

В СХЕМЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ!

Бывшая колумбийская манекенщица Анхи Сансельмте Валенсия объявлена в международный розыск, сообщает The Daily Mail. По сведениям спецслужб, 30-летняя модель организовала одну из крупнейших в мире цепочек поставок кокаина в Европу из Латинской Америки.

Валенсия была подружкой мексиканского наркобарона по прозвищу «Монстр». В прошлом году они расстались, и женщина решила открыть собственный бизнес. В ее схеме контрабанды участвовали только девушки-манекенщицы, которые перевозили кокаин каждый раз, когда летали на показы и съемки в Великобританию.

По некоторым данным, поставки были настолько масштабными, что девушки, перевозившие кокаин, вылетали из Колумбии, Мексики и Аргентины каждый день. В конце прошлого года в аэропорту Буэнос-Айреса поймали 21-летнюю модель с 55 килограммами кокаина. Она дала показания, благодаря которым в следующие сутки удалось

задержать еще трех участников преступного сообщества.

Предположительно, Анхи Сансельмте Валенсия скрывается в Аргентине или Мексике. Полиция пыталась выследить женщину по документам ее шпизна, но собака оказалась зарегистрирована по адресу, где находится заброшенный склад.

ПЛАТА ЗА УЖАС

Большудский режиссер Рам Гонал Варма предложил крупную денежную сумму в награду тому, кто решится в одиночку посмотреть его новый фильм ужасов «Phoonk 2», сообщает агентство Reuters.

Согласно условиям, доброволец должен будет сидеть с открытыми глазами на протяжении всего сеанса. Это будет контролироваться специальными приборами. Кроме того, данные о частоте пульса и температуре тела добровольца будут выводиться на специальные мониторы, установленные снаружи кинотеатра. Если зритель продержится до конца фильма, он получит 500 тысяч индийских рупий (почти \$11 тыс.).

Рам Гонал Варма уже устраивал подобную акцию в 2008 году, когда вышла первая часть «Phoonk». Тогда было объявлено, что претендент на награду выдержал всего полчаса, а затем покинул зал. Однако впоследствии 30-летний киноман Понанна потратил тысячу долларов на то, чтобы выкупить все билеты на один из сеансов ужастика, посмотрел фильм в полном одиночестве и сказал, что зрелище его не испугало.

В обеих частях фильма рассказывается о проклятии, преследующем индийскую семью. Между тем в комментариях к трейлеру сиквела, размещенному на YouTube, пользователи выражают сомнения, что фильм может напугать кого-либо.

Хъэжмурат и махуипп

Хыбар

Бетыгъуэн Фатимэ

Къуажэ гуэрэм шыпсэурт зы унагъуэ.

Унагъуэм я нэхьыжыур апхуэдизу лушти.

Махуэ гуэрэм гъатхэпэ мазэу, Хъэлимэт

Псоори хамэ унагуэти, Хъэжмурати

Гъэмахуэ мазэт, дунейр уэфи дьдэт.

кларзинклар иныгыуэ здэщытым.

Хъэлиштэ кыльагъури, кыбгыдэхьаш.

Тхэм фрингъэфлакьуэ. Си тэш тэкьур.

Лым и жагуэ зэрыхуар зыкэримыгъащыуэ.

Хъэжмурат унагъуэм кышпэкьуам

Сылэжыхуэ сызыгъащхэм и деж

Пальэ жилахэм жуап цимыгъуэтым,

зэрыхуэрэ. Зимыгъуэр ауан ишыхуэ.

Улэхьи, ар луэху хъарзынэм.

Сылэжыхуэ сызыгъащхэм, сызыхуапэ си

Улахуэ тэкьуклэ хэти нэжэнуш.

Лыр, мыбы зэрыхуар зыкэримыгъащыуэ.

Улэхьи, ар мы луэху, уэ дауэ ушяты.

Хъэжмурат зэригъэцлэгъуэнур

Иджыпсту гъытхуэрэ, тэш кьэтыуэрэ дуки.

Улэхьи, тиыхн дигэм, тшэни

Улэхьи, тиыхн дигэм, тшэни

Гушылэ

Хъуэжэ зэрафлэххар

Хъуэжэ зышпылэ кыпкыжу, пшапэ

Къуажэм псэ луту зы цыху дэу

Хъуэжэ шыджэм, лыжыур

Атлэ гъаблэм дауэрэ фыкълэрэ?

тхэгъэпцл урихуанкыым мо нанэ

Лыжыур пльыжэ кьэхуауэ аргуэрэ

Унагъуэм исхэр пльыжэ кьэхьуш.

Унагъуэм исхэр пльыжэ кьэхьуш.

Унагъуэм исхэр пльыжэ кьэхьуш.

Унагъуэм исхэр пльыжэ кьэхьуш.

Унагъуэм исхэр пльыжэ кьэхьуш.

Фызыкълэпылпльыж

Фи нэщхьыр зэхэвмыукиэ

Набдэхэм набдэгъубдэлъуэ уеплъэм.

Набдэхэм я телпэм кьарыкьыр едж

Набдэхэм лув дэлъщяэ зилэ цыхум

Набдэхэм лув, кыых, зэхэкла

Набдэхэм лув, кыых, зэхэкла

Набдэхэм лув, кыых, зэхэкла



Фэ фцлэрэ?

Дэхэр кьыщыкьыр

Дэхэр я инагькьли, я теплъэкли, я

Нэхьыбэм яцыхуэр, нэхьыфлу ялягъуэр

Дэхэм я нэхь лэфлш, ауэ пкьутэнэ нэхь

Миндаль дэхэри фыуэ ялягъуэ

Зи гугъуэ тшэла кьэралхэм климаткэ

Дэ лэужыгъуэжэм я нэхьыфлу ябжыр

Кокосхэр нэхь гуакьлэуэ кьыщальгъым

Кокосхэр пальмэр илэхэ хурейм мэгъагэ

Кокосхэр нэхь гуакьлэуэ кьыщальгъым

Кокос пальмэр зымылэужыгъуэ куэд

Кокос жыгхэр дрейхэм

Нэщпэджэ Замир.

Гендиректора избрали президентом

24 февраля в Нальчике прошла отчетно-выборная конференция Федерации футбола КБР, на которой новым президентом избран генеральный директор нальчикского «Спартака» Владимир Балов.

Первый вице-президент Федерации Мухамед Эздеков в отчетном докладе сообщил, что в развитие детского футбола в прошлом году было вложено 92 миллиона рублей. Благодаря помощи президента КБР Арсена Канокова, министерств спорта РФ и КБР были получены три поля, которые весной откроются в Баксане, Нарткале и Прохладном. В этом году Федерация получит еще два поля, кроме того, уже поступили первые средства на долгожданную реконструкцию Детского стадиона.

По словам Эздекова, по программе «Хет-трик» республика получила два мини-футбольных поля с искусственным покрытием, которые уложены в Тырнаузе и Урухе. Также получено право провести в Нальчике зональный финал турнира «Кожаный мяч», а турнир памяти Александра Ашцева получил статус Всероссийского.

Помимо этого, в школах республики введен обязательный урок футбола. Специально для этого около 300 преподавателей физкультуры прошли курсы повышения квалификации.

Благодаря бывшему главе Федерации Андрею Ярину из внебюджетных источников получены 7,5 млрд руб., которые были потрачены на проведение республиканского турнира «Кожаный мяч» и выплату премияльных его победителям, а также на ремонт офиса и проведение курсов под-

готовки детских тренеров. Их прошло 92 слушателя.

По мнению Эздекова, резкий рост количества юных футболистов (на сегодня паспорт футболиста имеют более 6,2 тысячи человек) объясняется удачным выступлением нальчикского «Спартака» в премьер-лиге.

Вместе с тем он отметил, что Федерации не удалось провести осенний турнир по мини-футболу в школах, начать реализацию такой же программы в вузах, осуществить подготовку молодых арбитров, а также произвести ремонт полей в каждом районе республики. На ремонт планировалось выделить по 1 миллиону рублей, но соответствующая строка в бюджете, к сожалению, была сокращена.

С докладами также выступили вице-президент Федерации Хасин Боллов и руководитель отдела детского футбола Олег Киримов.

Затем делегаты конференции единогласно избрали президентом организации генерального директора нальчикского «Спартака» Владимира Балова, который являлся единственным кандидатом на этот пост. Должность главы Федерации является общественной, поэтому Балов, судя по всему, не будет покидать должность гендиректора.

Говоря о своем видении решения проблем развития футбола, Балов заметил, что за основу будет взята республиканская целевая программа развития футбола до 2015 года, и одним из главных направлений работы назвал развитие детского футбола.

Вице-президентами Федерации футбола избраны Хасин Боллов и Олег Киримов.

Ечкини стал спартаковцем

Нальчикский «Спартак» на заключительном сборе в Турции провёл три контрольных матча.

В первом из них нальчане проиграли латвийскому «Вентспилсу» со счетом 0:1. В составе «Спартака» на поле выехали: Мандрыкин, Соблиров, Зрумов, Деяк, Хатаженков, Дядюк, Шалаев, Малюков, Бикмаев, Родич и Руснич. На замену вышли Куаев и Ечкини.

А вечером основной состав спартаковцев проэкзаменовал молдавскую «Дачию». Игра завершилась со счетом 4:2 в пользу красно-белых. Дублем в составе нальчан отметились Щаницы, еще по голу забрали Геретев и потенциальный новичок команды – форвард Минятович.

Состав «Спартака»: Фредриксон (Антипов, 70), Кисенков, Валин, Амигулашвили, Филатов, Щаницы, Концедалов, Геретев, Гогуа, Сирадзе (Куаев, 85), Минятович (Ечкини, 61).

К сожалению, эти матчи привели к потерям в составе нальчан. Марат Бикмаев в игре с «Вентспилсом» травмировал икроножную мышцу, а Александр Амигулашвили в спарринге с «Дачией» получил повреждение приводящей мышцы бедра. Из-за этих травм оба футболиста не смогли отправиться в расположение своих сборных.

В итоге в национальные команды с турецкого сбора уехали Гога Гогуа, Давид Сирадзе, Отто Фредриксон, Мидоград Джукович. А Стефан Деяк отправился в молодежную сборную Сербии.

1 марта нальчане провели контрольный матч с казахстанским «Жетысу», с которым уже встречались на первом турецком сборе. Та игра закончилась ничью 0:0. На этот раз спартаковцы разгромили соперника со счетом 5:2 (голы: Ечкини - 2, Щаницы - 2, Дядюк).

Состав «Спартака»: Мандрыкин, Валин, Хатаженков, Кисенков, Филатов, Леандро, Концедалов, Геретев, Щаницы, Дядюк, Ечкини. На замену выходили: Малияров, Шалаев, Антипов, Зрумов, Соблиров, Лапин.

На 4 марта у спартаковцев запланирован еще один контрольный матч, после которого команда вернется в Нальчик.

На минувшей неделе стало известно, что руководство нальчан подписало контракт на полгода с конголезским нападающим Патриком Ечкини, а также с 21-летним защитником «Зенита» Иваном Лапиным. Ожидается, что до окончания сбора у «Спартака» будут новые приобретения.

Интрига сохранилась до последнего тура

Предпоследний тур зимнего чемпионата Кабардино-Балкарии по футболу выдался урожайным на голы.

В матче «Школы №31» и «Университета» было забито пять мячей. Студентам нужна была только победа, чтобы сохранить шанс на место в высшей лиге на следующий сезон. Теоретически для этого у них были все шансы, так как из основного состава «школьников» на поле вышли только четыре футболиста, остальные были учащимися 1994 года рождения. Однако воспользоваться этим обстоятельством «Университету» так и не удалось. Хет-трик Рустаном Тапокова не оставил ни практически никаких шансов, двух отбитых мячей, забитых с пенальти, студентам так и не хватало для сохранения прописки в элите республиканского футбола.

Еще один представитель КБГУ - «Спортфак», также борющийся за выживание, сыграл ничью 2:2 (дублем отметился Расул Динаев) со «Штаучем-Аркадой», перебрался на 13-е место. Теперь в последнем туре спортсменам предстоит выяснять отношения с футболистами «Псыгансу», расположившимися на строчку ниже. Игроки этой команды в отчетном туре безответно уступили «Звезде» со счетом 0:4 (голы: С.Фетисов, С.Долов, А.Ныров, А.Эльджаров).

Другой претендент на чемпионство - «Мурбек» в напряженном поединке одолел «Мансу-Искожу» 3:2 и по-прежнему отстает от лидера на два очка. Лишившийся даже теоретических шансов на чемпионство ФК «Баксан» разгромил «Кашхатау» со счетом 8:3, а нападающий баксанцев Алим Тлекулчиев установил рекорд по числу забитых мячей в одном матче - ему удалось отличиться пять раз. «Эталон», потерявший интерес к чемпионату, проиграл «Логовазу» 2:3, а футболисты «Кенже» обыграли «Терек-Ногинск» 2:0. Вторая команда из 31-й школы, составленная из учащихся 1993 года рождения, легко расправилась с «КБТеле-

комом» 2:0, дубль на свой счет записал Хасан Баев.

Игры заключительного, 15-го тура зимнего чемпионата пройдут 6 и 7 марта. Тогда мы и узнаем, кто станет чемпионом: «Звезда» или «Мурбек». В последнем матче «Звезде» устраивает даже ничейный исход в матче с «Кашхатау», но ведь и футболистам из Черекского района нужна только победа для спасения от вылета в первую лигу.

«Мурбек», в свою очередь, сыграет с «Терек-Ногинском», которому по большому счету в этом розыгрыше ничего уже не нужно. Прошлогодний чемпион «Школа №31» пытается попасть хотя бы в тройку призеров, и для этого, кроме победы в последнем матче, необходимо, чтобы «Мурбек» и ФК «Баксан» потеряли очки. Это представляется возможным, но маловероятным.

Сласти «Университет» может только чудо: для этого студентам необходимо обыграть «Эталон» с разницей не менее чем в три мяча, а «Псыгансу» обязательно должен проиграть «Спортфаку». Более того, «Кашхатау» при этом обязательно должен проиграть «Звезде». Такой расклад вполне вероятен, тем более, что студенческие команды должны помогать друг к другу. Кроме того, в ряды «Спортфака» вернулись студенты из дублирующего состава нальчикского «Спартака», что тоже может повлиять на распределение мест в подвале турнирной таблицы.

В 15-м туре встречается: «КБТелеком» - «Школа №31», «Кенже» - «Эльбрус-Школа №31-дубль», «Университет» - «Эталон», «Штауч-Аркада» - «Манса-Искожу», «Псыгансу» - «Спортфак», «Кашхатау» - «Звезда», «Логоваз» - ФК «Баксан», «Мурбек» - «Терек-Ногинск».

Список бомбардиров:

1. Беслан Динаев («Манса-Искожу») - 13 мячей
2. Расул Шаев («Спортфак») - 10 мячей
3. Руслан Боллов («Эльбрус-Школа №31-дубль») - 9 мячей

ЗИМНЕЕ ПЕРВЕНСТВО

Команды	И	В	Н	П	РМ	О
1. Звезда	14	11	1	2	35-12	34
2. Мурбек	14	10	2	2	30-11	32
3. Баксан	14	9	3	2	28-14	30
4. Школа №31	14	9	2	3	30-16	29
5. Манса	14	7	4	3	30-14	25
6. Штауч	14	6	4	4	23-21	22
7. Эталон	14	6	3	5	34-29	21
8. Логоваз	14	5	4	5	22-21	19
9. Терек	14	5	3	6	17-20	18
10. Эльбрус	14	5	3	6	23-24	18
11. Кенже	14	5	2	7	19-27	17
12. КБ Телеком	14	4	1	9	21-26	13
13. Спортфак	14	2	4	8	25-31	10
14. Псыгансу	14	2	4	8	13-30	10
15. Кашхатау	14	3	0	11	14-47	9
16. КБГУ	14	1	4	9	12-33	7

Самбо

В Краснокамске (Пермский край) прошел чемпионат России по боевому самбо, в котором участвовали около 300 спортсменов из всех федеральных округов страны.

Соревнования являлись отборочными к чемпионату мира по боевому самбо, который будет проходить в ноябре текущего года в Узбекистане.

Кабардино-Балкарию на турнире представляли Амирхан Мазихов (весовая категория до 68 кг), Анзор Вороков (до 52 кг) и Ислам Абазов (до 100 кг).

Первые двое, к сожалению, проиграли, а Ислам Абазов в своем весе завоевал титул чемпиона России и попал в состав сборной команды России.

Нашего спортсмена, который лишь первый год соревнуется среди взрослых, тренируют Султан и Башир Ошхуновы.

Вольная борьба

Тренерский штаб сборной России по вольной борьбе определил состав команды для участия в Кубке мира, который пройдет 6-7 марта в Москве.

В составе российской команды в столице страны выступят и двое спортсменов из Кабардино-Балкарии. Призер прошлогоднего чемпионата страны Ануяр Гедуев будет соревноваться в весовой категории до 74 кг, а двукратный чемпион мира Билял Махов поборется в самой престижной супертяжелой весовой категории до 120 кг.

Призовой фонд соревнований составит 200 тысяч долларов.

Дзюдо

В Нальчике прошло первенство России по дзюдо среди юношей и девушек до 17 лет, участие в котором приняли более 600 спортсменов из всех федеральных округов.

На церемонии открытия соревнований их участниками от имени президента КБР Арсена Канокова поздравил заместителя председателя правительства республики Казим Уяйаев. Спортсменов также приветствовал спортивный директор Федерации дзюдо России Анатолий Лариюков, который поблагодарил организаторов турнира за хорошую подготовку первенства.

По итогам первенства команда Кабардино-Балкарии завоевала одну бронзовую медаль. Ее обладательницей стала Айдапа Нагорова, выступавшая в весовой категории свыше 70 кг. Наша дзюдоистка провела на турнире пять поединков, уступив лишь в одном из них. В остальных четырех воспитанница тренера Мухамеда Емжуева одержала чистые победы - бросками на иппон.

В командном зачете первенствовали спортсмены Южного федерального округа, которые завоевали 12 медаль - четыре золотых, столько же серебряных и 13 бронзовых. Вторыми стали представители Сибирского федерального округа, третьи место заняли дзюдоисты Приволжского федерального округа.

Каратэ

В Самаре прошло первенство России по киокусинкай каратэ среди юниоров в возрасте 16-17 лет, в котором принимали участие 150 спортсменов, представлявших 28 региональных федераций.

Сборная команда Кабардино-Балкарии была представлена воспитанниками Республиканской детско-юношеской спортивной школы восточных единоборств (директор Хачим Махмедов).

Двое наших спортсменов стали обладателями медалей. Это Владимир Ледовский, выигравший серебряную награду в весовой категории до 75 кг, и Артем Шахов, завоевавший бронзу в категории до 70 кг.

Тренируют ребят Т. Насыпьев и З. Джинчарадзе. Федерация каратэ киокусинкай КБР (региональный руководитель А. Ахметов) выражает благодарность за помощь в организации поездки министерству спорта и туризма КБР, а также председателю Ассоциации киокусинкай КБР Леониду Зрумову, председателю попечительского совета Федерации киокусинкай КБР Альберту Назранову.

Легкая атлетика

В Адлере прошли Всероссийские легкоатлетические соревнования по длинным метаниям.

Спортсмен из Кабардино-Балкарии Азамат Камбачоков показал на этом турнире лучший результат - 74 метра 36 сантиметров и стал обладателем золотой медали.

Тренирует легкоатлет Станислав Шхануков.

Бокс

В Анапе прошло первенство России среди молодежи по боксу, в соревнованиях приняли участие почти 250 сильнейших спортсменов.

Победителем соревнований в весовой категории до 75 кг стал воспитанник тренера Залима Кереева Казим Энеев, которому теперь предстоит выступить на первенстве мира.

Кроме того, еще двое наших боксеров стали бронзовыми призерами первенства. Азамат Гериев, которого тренирует Руслан Мерзгантов, стал третьим в категории до 91 кг, а Алим Гаджиев занимающийся под руководством Султанаббе Кереева, - в весе до 57 кг.

Все трое спортсменов вошли в состав сборной России.

Привет, «Молодежка!» Удивительно, для скольких людей наш городской парк является самой настоящей отдушной. Моя мама давно пристрастилась к утренним прогулкам по парку, а ее затаскала туда подруга, которая много лет жила в другом городе, где осознала, насколько соскучилась по Атажукинскому парку. По приезде она организовала что-то типа клуба по интересам и всех своих подруг заставила каждое воскресенье выходить на прогулку. Мама сперва отнекивалась – то у нее давление, то генеральная уборка, но подруга проявляла такую настойчивость, что однажды мама все же заставила себя выйти из дома в семь утра в выходной день.

Такой восторженной мамы мы никогда не видели! Она просто заливалась от восторга, когда рассказывала, как замечательно у реки зимой, сколько знакомых она там встретила, какой воздух чистый...

С тех пор мама не пропускает ни одного воскресенья. И хотя ей уже 58, выглядит, а главное, чувствует, она себя намного моложе. Я долго не решалась присоединиться к их компании, а когда мама заявила, что они отважились залезть в речку в октябре, подумала, что у дам не все в порядке с головой: «Ты что, мама, с ума сошла? Лезть в ледяную воду? Не жалуйся, когда разболелась, ясно?». Но мама не разболелась. Скорее, наоборот. Когда мы всей семьей подцепили вирус и валялись дома с температурой, мама была единственной, кто не заразился.

В прошлое воскресенье я все же решилась... Не передать как здорово в парке! А самое главное, действительно, там столько людей гуляет! Причем молодых почти нет, в основном те, кому за 50. Оказывается, просто бродить по пешеходным дорожкам рано утром – уже кайф! Через пять минут я уже забыла все свои домашние проблемы, как будто освободилась от чего-то тяжелого... Мы, болтая обо всем на свете, спустились к речке, просто посидели на берегу на больших камнях – мама с подругами, как опытные отдыхающие, берут с собой маленькие подушечки для этой цели. Смотрела на бегущую воду, слышала ее журчание, и так хорошо становилось на душе!

Как много мы теряем, сидя в своих квартирах! Все наши развлечения в последнее время выражаются исключительно в приеме гостей или в походах в гости. Из одних стен в другие. А потом жалеемся на плохое самочувствие, монотонность, постоянную усталость...

В парке я увидела пожилую женщину, сидящую на лавочке. Ей наверняка уже за 70, но у нее было такое лицо... Она как будто светилась вся. К ее протянутой руке все время подлетала птица: «Это моя сойка. Мы уже давние подружки. Каждый день прихожу в парк, как на работу раньше... И дело не в том, что живу одиноко – дети давно выросли и живут в другом городе, и мне нечем себя занять. Просто если по каким-нибудь причинам не могу прийти в парк, начинаю задыхаться. Как будто радости во всем мире нет. А проведу здесь часик-другой, так хорошо становится, что не чувствую ни своих лет, ни болезней, ни одиночества...».

Люди! Заставьте себя выйти из дома! Нам повезло – у нас такой парк рядышком. Подруга из Москвы рассказывает, что им для того, чтобы провести время на природе, нужно два часа ехать на машине, а у нас под боком, в 15 минутах езды на общественном транспорте, такое счастье! Сходите рано утром в парк! Гарантирую на сто процентов – забудете о препаратах против депрессии!

Марина, Нальчик

Известный постулат древнеримского права «качество на риск покупателя» не теряет актуальности и в наши дни.

Став жертвой рекламной агитации и собственной наивности, я сразу после но-

вого года купила USB-модем одного из сотовых операторов, клонув на то, что его стоимость в отличие от аналогичного устройства конкурентов была меньше 900 рублей. Не смутило меня, дуру, то, что во время заключения сделки, при оформлении договора не было сказано ни слова о гарантиях, возврате денег или замене устройства. И было это не к добру.

Придя домой, я обнаружила, что на какой бы домен я ни заходила, дальшие первой страницы не продвигались. А потом и на первую перестала выходить – сразу следовали надписи: «сервер не найден» и «невозможно отобразить страницу».

Я, логично, пошла в офис, где мне сказали, что ничего страшного нет: то ли вирус, то ли обрушение у всех абонентов, и числа 11 января все настроятся. Я специально прождала до 15 января, сделав скидку на то, что после всех новогодних праздников люди могут не торопиться приступать к своим обязанностям. Когда я вновь появилась перед продавец-консультантом, она ошачливила меня сообщением, что скорее всего у меня в компьютере вирус. Я предположила, что вирусов нет, и спросила: «А что тогда?». «Ничего», – пожалала плечачи девушка, – если модем в рабочем состоянии, то менять или отдавать деньги мы не можем. Попробуйте договориться с менеджером».

Естественно, я позвала мастера, даже двух, которые сказали дружно, что вирусов в моем компьютере нет. И столь же дружно обсмеяли меня, услышав историю моих мытарств, сказав, что мобильные модемы вообще – вещь крайне ненадежная. А то, что я обратилась именно в ту компанию, – вообще дело тухлое, так как их антенна или ретранслятор (уж не помню, как оно называется) стоит в гордом одиночестве – один экземпляр на крыше одного торгового комплекса. Естественно, сигнал слабый и до моей низины, где я живу, он просто не доходит, хотя и в высотных зданиях на Горной этот сигнал тоже не особо ловится. И все продавцы, прекрасно зная об этой особенности, ни словом, ни взглядом наивных покупателей не предупреждают. И правильно. Зачем? Пусть они, дураки, сами рискуют.

Анна

Привет, «СМ»! Я ваша давняя поклонница. С большим нетерпением жду каждого номера. Но сама я никогда вам не писала. Но сейчас решилась – меня тронуло письмо, которое вы печатали еще до нового года. В письме Алексей рассказывает историю про девушку, которую не видел. Меня это заинтересовало, потому что точно такая же история произошла и со мной два года назад. И вообще много совпадений. «Моего» парня тоже зовут Алексей, мы с ним только переписывались. Правда, несколько раз я слышала его голос по звуковым сообщениям, а он – мой. Мое имя тоже начинается на «Т» (Татьяна), как в том письме. Это меня уж совсем смутило. Мы общались smsками, но потом связь прервалась из-за того, что на некоторое время я осталась без телефона, а его номер, случайно, был удален. Жалко, что больше нет возможности общаться... Вот такая очень похожая история.

Еще я бы хотела ответить Зарете из Псыгансу. Хочу тебе сказать, Зарета, что нельзя так отчаиваться и опускать руки. Как говорится, еще не вечер. Это твоё время и его надо пережить с достоинством. Самое главное – не уходи в себя. Это очень опасно. Надо рваться в свет, быть активной. Рассказывать о своих желаниях, мечтах. Пойми, еще не все потеряно. Просто жизнь такая штука: «Сегодня за тебя – завтра против тебя». Надо постараться повернуть все в свою сторону.

Я не замужем и намного младше тебя, но, поверь, ощущала такие же чувства, попадала в такую же ситуацию, как и у тебя. Было время, когда в один момент на мою

ИРЕМЕРИ МАРТА

ЭЛБРЦС

С 28 февраля

«Любовь

в большом городе 2»

На этот раз несчастным парням приходится смириться с новым условием – святой Валентин заколдовал их и теперь первый, кто проведет ночь с девушкой, обязательно станет отцом.

Героям приходится выкручиваться, чтобы найти выход из положения, однако в последний момент их проклятие меняется и в силу вступают новые условия...

□

Справки по тел. 47-71-42.

ИРЕМЕРИ МАРТА

ВОСТОК

С 3 марта

«О чем говорят мужчины»

О чем только ни говорят мужчины, когда они одни! О чем попало, но в первую очередь о сугубо мужских увлечениях – машинах, охоте, спорте, мясе и пиве. И, конечно же, о прекрасных дамах. Чего только не послушаешь от осмелевших парней – но только до тех пор, пока они не поймут, что их... могут услышать. И тогда в ход идут все средства, чтобы доказать, что совсем не то или не та имелась в виду в сугубо мужском разговоре...

□

Справки по тел. 42-10-80.

голову рухнуло все – и здоровье, и личная жизнь. Я думала, что не нужна этому миру, мне абсолютно все было безразлично. Но я смогла перебороть себя. Представь, быть в тяжелом состоянии в плане здоровья около трех лет! Но я прошла через все это и доказала всем, что сильная и со всем смогу справиться. И врачи теперь глазам не верят – мое здоровье на пять с плюсом!

Знаешь, кто мне помог в тяжелой ситуации? Любовь и поддержка родителей и вера в Бога. Я очень благодарна родным за это – ни один врач не помог мне так, как они. Не опускай голову. Ты сможешь, ты тоже сильная, справишься с любой бедой... Ведь «дело мастера боятся». Просто займи себя чем-нибудь. В крайнем случае работой, а лучше всего отдыхом в таком месте, где ты давно не была. Знаешь, как много положительных эмоций. А для тебя это сейчас очень важно. Я всегда стараюсь быть активной, даже когда мне больно, сдает здоровье. И тебе советую. Береги свое место под солнцем и все наладится. Я тебе гарантирую! И еще. Не теряй ни в коем случае веру в Бога. Помни про него, где бы ты ни была, и что бы не случилось.

А эти стихи специально для тебя, Зарета!

И удачи!

Не проклинай судьбу, малыш!

Все в этой жизни не напрасно.

Когда от боли ночь не спишь,

И жить не хочется, ужасно,
Когда услышишь чей-то смех
Сердечко бешено забьется,
Ты проклинаешь вся и всех,
Сказав: «Судьба не улыбнется...»
Иди вперед назло судьбе,
И плачь, и смейся, и общайся.
Придет удача и к тебе,
В волка ты лишь не превращайся!
Пока, «Молодежка»!

S.Si@m@!!! Gorod R@i

Здравствуйте! Мы, если честно, несколько обеспокоены грядущей реформой в системе МВД. Насколько мы поняли из сообщений средств массовой информации, ведомство сократят на 20 процентов. Почти 300 тысяч милиционеров пойдут на улицу. И чем же эти, хорошо подготовленные, обученные военному делу, люди займутся?

У сотрудников силовых ведомств уже сложилась определенная психология, и, думаю, им крайне нелегко будет адаптироваться к обычной жизни – без табельного оружия и всесильного удостоверения. Как бы нам, обычным гражданам, вся эта реформа боком не вышла. Не дай Бог, попадутся потом от безденежной жизни в криминальные структуры...

Тамара

Привет, «Молодежка!» Вот так выглядит дерево у нашего подъезда. Как только растаял снег, мы увидели полусгнившую елку, заблужливо сброшенную с чьего-то балкона, видимо, после новогодних праздников. Чтобы елке было не очень одиноко, соседи стали подкидывать к ней мусор, который лень нести до мусорного бака – легче же из окна выбросить! И это в центре Горной!



Совет недели: Радостно встречайте весну

Весна уже здесь, уже с нами. Надо с ощущением счастья войти в новое время. Надеясь, что наши маленькие советы помогут вам насладиться приходом весны, временем красоты и перемен.

- Независимо от того, какая погода на улице, тепло или нет, гуляйте на свежем воздухе, обращайтесь внимание на первые признаки весны.
- Зайдите в книжный магазин и купите себе какой-нибудь роман, увлекательный сюжет которого заставит вас забыть обо всем.
- Зажгите ароматические свечи в комнате, где вы проводите большую часть времени. Позвольте ароматам унести вас в мир покоя и гармонии.
- Сходите с подругой в кино на новый фильм или возьмите в прокате старое доброе кино и посмотрите вместе.
- На 15 минут прилягте на диван. Самое время побаловать себя. Заройтесь в одеяло и наслаждайтесь теплом и комфортом.
- Подарите кому-нибудь цветы. Подруге, соседке, маме...или самой себе.
- Устройте дома мини-кофейню. Купите любимый кофе, а также пирожные или другие сладости. Пригласите пару друзей и насладитесь маленьким праздником.
- Пришла пора купить эффектные солнечные очки. Надевайте их, когда вам захочется новизны ощущений, поднять настроение.
- Купите какую-нибудь мелочь, чтобы

- себя побаловать: свежую клубнику, губную помаду, мягкую игрушку.
- Сделайте себе смягчающий скраб для ног: смешайте равные части соли, соды и воды. Не забудьте пару капель эфирного масла. Втирайте в стопы, чтобы они становились мягкими и нежными, готовыми для новых босоножек.
- Напишите список самых проблемных областей вашей жизни. Что это: муж, работа, дети? Каждый день просматривайте его и мысленно настраивайтесь на то, чтобы этой весной у вас все получилось.
- В это время года многие из нас чувствуют себя погрязшими в рутине. Столкнувшись с выбором, попробуйте выбрать что-то новое. Приготовьте новое блюдо на обед или вместо сидения у телевизора сделайте гимнастику. Привычка экспериментировать напомнит вам, что в жизни всегда есть альтернатива.
- Напоминайте себе о весне с помощью ароматов. Выберите ароматическую свечу или масло с запахом, пробуждающим энергию: лимон, базилик, бергамот, сладкий апельсин, мяту, эвкалипт, мандарин.
- Помните о наших советах и радуйтесь каждому весеннему дню.

Экспертиза: золотые изделия

Наша экспертиза научит, как отличить оригинал от копии и не дать себя обмануть, приобретая золотое украшение для своих любимых женщин на 8 Марта.

КАЧЕСТВЕННОЕ ЗОЛОТО НЕ МОЖЕТ СТОИТЬ ДЕШЕВО

Дешевизна золотых изделий в иных магазинах объясняется низким качеством колец и цепочек. На первый взгляд они массивные и крупные, на самом же деле практически невесомые. Толщина металла минимальная, оттого цепочки рвутся, замочки на серьгах ломаются, кольца деформируются. А вот разобраться в том, золото это или какой-либо сплав, достаточно трудно. Самое главное – никогда, ни при каких условиях не покупайте золото на рынке. Помните, что проба – главное доказательство подлинности. Но сейчас ее могут поставить даже на памятник. Поэтому отдавайте предпочтение только проверенным магазинам.

На изделия должны быть две отметины, которые стоят ровно, параллельно изделию. Не стесняйтесь попросить лупу и внимательно рассмотреть, что там написано. Помимо государственного клейма на изделии ставится и цифровой отпечаток пробы, которая показывает содержание драгоценного металла. Остерегайтесь золота, привезенного из-за границы – Турция, Китай, Индия. Оттуда подделки идут большим потоком, а реализуют их, как правило, на рынках. Бывает так, что золотое – только покрытие, а внутри оказываются дешевые сплавы. Обезопасить себя от этого можно, покупая только в проверенных магазинах. И не стоит обманывать себя и верить в чудо – качественное золото не может стоить дешево.

ЧЕМ ВЫШЕ ПРОБА, ТЕМ БОЛЬШЕ ЗОЛОТА

Проба – содержание золота в сплаве. Наиболее часто в продаже встречаются ювелирные изделия 585 и 750 пробы. Цвет – золото может иметь различные цвета и оттенки, которые зависят от содержания в сплаве других металлов. Традиционный цвет российского золота – красный (или розовый). В последнее время модно белое золото. Желтое популярно у иностранных производителей. Цвет золота не зависит от пробы, от нее может зависеть лишь оттенок цвета. Кроме этого, ювелирные из-

делия из золота одного цвета и пробы, но производимые разными ювелирными фабриками, могут иметь различный оттенок цвета. Это связано с тем, что каждый производитель использует свой сплав, состав которого хранит в секрете. Родиевое покрытие служит для того, чтобы имитировать или усилить белый цвет золота. Родий – драгоценный металл, его стоимость значительно выше стоимости золота. Со временем родиевое покрытие может стертаться. На изделиях, произведенных вне РФ, может стоять клеймо 14к – соответствует 583 пробе, или 18к – соответствует 750 пробе. Абсолютно несправедливо утверждение о том, что российский золотой лучше. Золото одинаковое во всем мире. Просто слишком часто сталкиваемся с тем, что изделия, привезенные из-за границы, низкого качества или их проба отличается от заявленной. Поэтому и сложился такой стереотип.

ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ ДЕВУШЕК...

Бриллиант – ограненный алмаз, очень распространенный и дорогостоящий драгоценный камень. При покупке первым делом бриллиант проверяют на чистоту, так как природные и искусственные бриллианты имеют практически одинаковые свойства: твердость, блеск, отражательную способность. К счастью, искусственные можно визуально отличить по наличию металлических включений и желтым оттенкам, да и по стоимости они уступают. Основной заменитель бриллианта – фианит (цирконий). Это синтетический материал, который значительно дешевле, но мало отличим по цвету и блеску от бриллианта, хотя имеет меньшую твердость. Для того чтобы бриллиант «заиграл», необходимо определенное сочетание характеристик. Основные характеристики бриллианта: цвет, чистота, огранка, вес. Будьте предельно внимательны и применяйте все возможные способы проверки материала. Пусть заменители красивы и недороги, но они никогда не станут натуральными и не смогут обладать теми свойствами, которые дает только природа.

Астрологический прогноз на 3 - 9 марта



ОВЕН

В работе сейчас перспективный период, поэтому лучше выбрать первоочередные задачи, чтобы не расплыться на мелочи. В финансовых вопросах это время также станет обнадеживающим. Повышенная обидчивость и весенний авитаминоз могут спровоцировать нервный срыв. Хороший полноценный отдых будет положительно влиять на эмоциональный настрой.



ТЕЛЕЦ

Лучший девиз сейчас для вас: все, что делается, - к лучшему! Период весьма удачен для вас: поездки, встречи, нужная информация и отличное настроение вам обеспечены. Владейте. Может выясниться нелицеприятный факт о человеке из вашего окружения. Весенний авитаминоз может сказаться на вашем самочувствии. Употребляйте пищу, богатую витаминами и белками.



БЛИЗНЕЦЫ

Этот период может запомниться выяснением отношений или неприятными известиями о ком-то из вашего окружения, потому что тайное станет явным. А как к полученной информации отнестись и какие выводы для себя сделать, воля ваша. Но что «розовые очки» придется снять – это точно. На работе не время предлагать новые идеи, переходить на новое место.



РАК

Благоприятное время для поездок, в том числе и дальних. Используйте начало весны для пробуждения своих талантов. В вопросах карьеры и работы все будет идти по накатанной колее. Если ожидали улучшений или повышений, то они произойдут. Если у вас предрасположенность к заболеваниям, то сейчас она наверняка проявится.



ДЕВ

Если вы решили сменить работу или профессию, сейчас для этого благоприятное время. Вы получите несколько перспективных предложений от друзей и знакомых. Возможно, среди них вы подберете для себя удачный вариант. Присмотритесь к недавним знакомым. Может быть, среди них посчастливится встретить свою будущую половинку.



ЛЕВА

Могут выводиться из равновесия мелкие конфликты по месту службы. Не рекомендуется делать ставку на обращения в вышестоящие инстанции. Не стоит также рассчитывать на помощь влиятельных знакомых. Все может сорваться в самый неожиданный момент. Праздники и выходные дни желательно провести в узком семейном кругу.



ВЕСЫ

Служебные обстоятельства складываются в вашу пользу. Улучшается и финансовое состояние в связи с успехами на службе. Закономерным признанием ваших заслуг будут премии, благодарности. Удается без труда обратиться служебные ситуации себе на пользу. Возможно, здоровье потребует определенных затрат. Но это будет необременительно для вашего бюджета.



СКОРПИОН

Это отличное время для поездок, посещения различных мероприятий. Сейчас вам рекомендуется в больших количествах все, что поднимает настроение, вселяет оптимизм и просто радует. В коммерческих делах не стоит полагаться на волю случая. Следует своевременно позаботиться о мерах по предотвращению бессонницы.



СТРЕЛЕЦ

Не опасайтесь романов вашего партнера на стороне – это просто легкий флирт. Позвольте ему эту винную игру, будьте выше обид и подозрений. Близкие люди помогут вам забыть о проблемах, подбодрят в трудных ситуациях. Не забывайте почаще улыбаться и выбросьте из головы мрачные мысли. Уязвима сосудистая система.



КОЗЕРОГ

Прекрасное время, чтобы развлекаться и сменить обстановку, навестить родственников или посетить какое-то модное мероприятие. Пробуждайтесь вместе с весной! Любвные отношения будут разнообразными, с широкой гаммой эмоций. Возможно новое знакомство. В это время ваш организм очень подвержен обострению хронических недугов.



ВОДОЛЕЙ

В финансовом плане ситуация парадоксальная: и деньги будут поступать, но и постоянно будет появляться неожиданная статья расходов. Но отрадой вам послужит то, что сейчас наверняка получите завидный подарок или найдете ту вещь, о которой давно мечтали. Пейте больше жидкости и избегайте тяжелой жирной пищи.



РЫБЫ

Если вы в ссоре с кем-то из родных или близких, то пора подумать о примирении. Не стоит обижаться на них, тем более что в конфликте вы виноваты сами. Стоит попросить прощение за сказанные слова, иначе эта «война» может затянуться надолго. В финансовом отношении этот период не самый лучший. Поэтому будьте экономны.

*Чтоб как работница – ценна,
Чтобы дом всегда был полон света,
Чтоб в душе цветло не бабье лето,
А светлая и нежная весна,
Муж, сын Аскер, дочь Залина
и внучка Амнина.*

*Яганова Ануара с Днем рождения!
Пусть годы бегут и бегут – не беда,
Пусть рядом здоровье шагает всегда,
Пусть счастье, как птица,
на крыльях летит,
А сердце не знает тревог и обид,
Бравые Мухамед, Тая, Замира, Залина
и Залим.*

*Любимую учительницу Зарему Сараждинову
Кодзкову с Международным женским
днем!
В этот день 8 Марта
Мы желаем вам добра,
И цветов охапку,
И весеннего тепла.*

Ваши ученики

Бораву Майто с праздником 8 марта!
Много радости, здоровья,
Бить красивою всегда,
Чтоб счастливая улыбка
Не сходила бы с лица!
Любящий сын Аслан и Ася.

Брава Мухамед Хабасовича
с 60-летием!

*Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых, ясных дней,
И, если можно, постарайся
Столетний встретить юбилей!*
Тая Замира, Залина и Залим

Любимую жену, дорогую мамочку, ласковую бабушку Зарему Адальбиевну Темрикканову с весенним праздником 8 Марта!
Что мамочке сегодня пожелать?
Чтоб была счастливою как мать,
Чтоб была любимой как жена,

Чтобы поздравить со знаменательной датой родных и близких вам людей, нужно позвонить по тел. 47-26-29

Присылайте свои советы, откровения, поздравления, кулинарные рецепты, фотографии на конкурс по адресу: 360001, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5, редакция газеты "Советская молодежь". И мы их обязательно опубликуем!

Ведущая рубрики Людмила Гудова.

С У Д О К У

6	7		5	8		4		
2	5	3				7		
			2	7	9	5		
9	1		8		5			
7	4						5	1
			4		7			2
			1	7	3	2		
			7				2	8
			5		6	8		3

2	3	8						1
		1				5		4
					9	2	1	
			9	7	5		3	
			3		4		7	
			5		8	2	1	
5			2	1	7			
6	8		5					2
3						9	1	5

		2	1					7	3
		6	9	8				4	
		3	7					5	
4				7			3		6
2			5	3	1				4
7		8		6					9
	2				7	1			
	9			5	2	8			
6	5				8	4			

	8		1						5
	6		2						4
	5		3						9
		4		5		6	9		
		2		9		3			
	9	5		6		7			
5					4		2		
9					7		8		
3					8		1		

Судoku – японская цифровая головоломка, название которой переводится как «цифра, стоящая отдельно». Это отличная тренировка логики и внимательности – а при решении только они вам и понадобятся. Правила просты: пустые клетки нужно заполнить цифрами от 1 до 9 так, чтобы они не повторялись в любой строке (по горизонтали), любом столбце (по вертикали) и в каждом из блоков 3x3 клетки.

Предлагаем вам четыре sudoku разной степени сложности. Чем больше пустых клеток, тем выше уровень сложности. Для заполнения пустых клеток лучше взять не ручку, а карандаш, чтобы иметь возможность исправить возможную ошибку. Будьте внимательны: одна ошибка повлечет за собой другие.

Удачи!

Ответы на ключеворд, опубликованный в №8

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
К	О	Б	Е	В	Л	А	С	Т	Ь	Ш	Р	У	П	Н	Г	Ф	И	Й	Д	Ю	Ш	Х	Я	М	Ж	Э	Ч	З	Ы

В выделенных клетках зашифрованы слова: **кабуки** (один из видов классического театра), **Сикоку** (остров), **Ниппон** (название Японии на японском языке), **сезуи** (титул правителей Японии в XII-XIX веках), **камикадзе** (летчик-смертник, действовавший против кораблей противника во время второй мировой войны), **Хоккайдо** (самый крупный остров Японского архипелага), **самурай** (военное сословие), **якудза** (японская мафия), **бонсай** (японское искусство выращивания карликовых деревьев), **Окинава** (остров), **кимоно** (традиционная одежда), **Хоккайдо** (остров), **император** (глава государства), **Кавабата** (Ясунари, писатель, нобелевский лауреат), **суши** (популярное во всем

мире рыбное блюдо), **Мураками** (Харуки, популярный современный писатель), **айкидо** (разновидность единоборств), **сакура** (вид вишни; символ страны), **катана** (самурайский меч), **Куросава** (Акира, знаменитый кинорежиссер и сценарист), **Фудзияма** («Священная гора» японцев, действующий вулкан), **Киото** (крупный город, одна из древних столиц страны), **гейша** (профессиональная танцовщица, певица, развлекающая посетителей чайных домиков), **танка** (жанр поэзии), **Тояма** (город), **харакори** (ритуальное самоубийство), **«Тойота»** (знаменитая автомобильная марка), **Кюсю** (остров), **Саппоро** (город, столица зимней Олимпиады-1972), **Нагасаки** (город, в 1945-м разрушенный на треть американской атомной бомбой).

Санэпидемнадзор России бьет тревогу - в экспортуемом из Кыргызстана героине обнаружены вредные для здоровья соли тяжелых металлов.

- Бабушка и внучка сидят на кухне.
- Да, внученька, в наше время музыка была куда мелодичнее...
- Бабушка, это же миксер работает.

ВАСИЛИСКИ

Молодой адвокат выступал в суде по делу одного фермера, предъявившего иск железнодорожной компании за то, что принадлежащий ей поезд раздавил его двадцать четыре свиньи. Стараясь произвести впечатление на присяжных размером нанесенного ущерба, адвокат заявил: - Двадцать четыре свиньи, господа! В два раза больше, чем вас!

Адрес редакции 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5, 11 этаж. и издателя:

Главный редактор
Мухамед КАРДАНОВ

Газета выходит по средам. Время подписания в печать по графику в 19.00. Подписано в 19.00. Индекс 51533.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения издателя и редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на "С.М." обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
42-23-88 - главный редактор
42-24-80 - техническая
42-68-04 - ответ. секретарь
47-26-29 - отдел писем и рекламы
47-31-20 - корреспонденты
47-31-26 - колл. центр
42-06-85 - бухгалтерия
42-25-58 - конференц-зал

Газета зарегистрирована Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 23.06.1993 г. Регистрационный номер Н-0046

Английский Кроссворд

Ь	К	А	Н	И	Л	А	П	Д	О	П	Д	А
Л	Т	Я	Ч	Б	О	Я	И	И	К	О	Н	И
И	Н	С	Т	А	И	И	С	П	С	Т	К	Е
Ц	А	О	О	С	Д	Л	У	Л	Т	Р	Д	Я
Е	Е	Ч	М	Н	У	О	У	О	О	И	А	Н
Д	Е	В	А	А	Т	П	П	Л	Н	Р	Т	Е
Е	А	К	А	Н	Х	О	Ж	А	У	С	Я	Щ
И	С	М	О	Д	М	Н	М	Т	Д	Е	И	И
К	Р	С	Н	Е	О	О	А	А	Р	И	Ы	Х
А	Т	И	Т	С	Л	М	М	Т	Р	П	Б	С
Ь	Л	Р	Т	Е	Р	К	И	Е	У	Г	А	О
Ч	И	Ь	М	А	А	Р	Е	А	Н	Т	Е	В
Я	И	Р	У	Ф	Э	К	Р	Е	З	Т	Т	Н

- Как звали египетского фараона, ДНК которого недавно расшифровали ученые? (10)
 - Как называется стальная стержень в железобетонной конструкции? (8)
 - Неумение читать и писать одним словом (13)
 - Служебное место в учреждении или предприятии, связанное с исполнением определенных обязанностей (9)
 - Как называется научная отрасль, занимающаяся измерениями человеческого тела и его частей? (13)
 - Исключительное право на производство или продажу чего-нибудь (9)
 - Состояние очарованности или восторга (10)
 - Кредитор по-русски (10)
 - Как физики называют массу какого-либо тела, заключенную в единице его объема? (9)
 - Столицей какого африканского государства является город Асмэра? (7)
 - Не представляющая ценности вещь, нечто незначительное (6)
 - Самый известный из быстродействующих клеев (6)
 - Стрельба к музыке одним словом (9)
 - Этот редкий металл получил свое название от европейского полуострова (7)
 - Как называется рыжеватое-желтое или белесое пятно на шерсти животного другой масти? (9)
 - Мобильные телефоны иногда могут находиться вне его зоны (6)
 - В теннисе, если она навывает, то называется эйсом (6)
 - Устаревшее название актрисы (9)
 - Несправедливо причиненное огорчение одним словом (5)
 - «Неистовая женщина из греческой боговщины» - именем такое определение этому слову дает толковый словарь Владимира Даля (5)
 - Шашечный ферзь (5)
 - Именем этого царя Линдип теперь называют обладателем несметных богатств (4).
- Из оставшихся букв составьте пароль – русскую поговорку.

Ответы на венгерский кроссворд в №8

Оксоморон. Прогульщик. Набросок. Поддувало. Александрия. Меридиан. Взбучка. Мимоза. Конфуций. Адриали. Прения. Султанат. Достижение. Возмездие. Засыпка. Багет. Фон. Талер. Шея. Омар.

Пароль: «Сон лучше всякого лекарства».



Конкурс

1. Назовите прозища четверых главных героев фильма «Мы из будущего-2».
 2. В какой стране и в каком году происходит действие картины «Остров проклятых»?
 3. Назовите исполнителя главной роли в фильме «Человек-волк».
- Звоните и угадывайте! Пятница, 5 марта, 13.00, тел. 42-24-80. Ждем! Первому дозвонившемуся – 2 билета в кинотеатр «Эльбрус».

Спонсор конкурса - кинотеатр "Эльбрус".